
ŽIDOV

GLASILO ZA PITANJA ŽIDOVSTVA

Blagdan oslobođenja i
šekel oslobođenja

Upletimo u Agadu za Pesah agadu o

šekelu! Vežirno s blagdanom aslobodje-

nja svoj doprinos oslobodjenju: Oslobo*

djenju svoje jevrejske sputavane i sputa-

ne sopstvenosti; geuli naroda i geuli

zemlje.

Ne profanirajmo šekel, smatrajući ga

tek redovnom cijonističkom članari-

nom*. Oni, koji su ga u prvim godinama

političkoga cijonizma davali, primali su

namiru za nj s uzbudjenim zanosom, da

njime od godine do godine vidno obnav-

ljaju prijem u preporodnu vezu svetoga

proljeća jevrejstva, koju nazvasmo cijon-

skim imenom. U tome davanju bila je od-

važnost manifestovanja: manifestovanja

prekida s beskičmenim, strašivim opor-

tunizmom asimilanstva i manifestovanja

ličnog obračunavanja sa predrasudama

nežidovskoga svijeta protiv nas i sa sop-

stvenim predrasudama jevrejstva. Davao

se šekel i uspravljala se hrptenjača.

Ne, nije to bilo samo davanje »jedne

krune za Cijon*, kako je šekel nazvao je-

dan njemački spisatelj jevrejske krvi.

U ona davna vremena, kad su se ro-

bovi iz Micrajima spremali u pustari da

postanu narod u Kenaanu, šekel se da-

vao, da se prebroji puk. I mi smo, nakon

toliko vijekova unutrašnje i spoljašnje

ropske sputanosti, šekelom brojali one,

koje je njihova čežnja za oslobodjenjem

svoga >ja< dovela u redove, koji su se

počeli svrstavati misleći na Erec Jisrael,

staronovu domaju... Malo je bilo šaka-

lim; udobni moral helota teško se prevla-

davao, Koji su ga davali, većinom mlađi,

i starci s mladim zanosom, osjećali su se

to više odabranima u narodu: jedinom

njegovom aktivnom silom i pijonirima

njegova aktiviranja
...

Od tad ini smo iz živih sanja korak-

nuli na sigurno, ali (,»«aro tlo zbilje ostva-

rivanja. Političke k/.Mogije preobratile

su se u političke činjenice. Šekel je sebi

prokrčio put u medjunarodne ugovore;

otvorio je diplomatski vrata u do-

maju. 1, kad se to desilo, kad je došla

Balfourova deklaracija, San Remo i man-

dat, šekel je osvojio jevrejstvo.

1 tako nas je danas mnogo, koji daje-

mo »jednu krunu za Cijon«. Glasovi su

poruge zamuknuli; gdje Teodor Herzl

nije mogao nijedamput da spomene ideju,

za .koju je živio i umro, ondje danas pišu

feljtone o ideji, koja se obraća u čin, o

obnovi zemlje i o obima, koji je obnav-

ljaju, o halucim...

Brojni su naši rec
• "i i ne će se prori-

jediti, već će se množati od uspjeha do

uspjeha cijonističkog rada.

A mi. koji smo nekoć u ažurnom nebu

svojih ideala stupali mliječnom stazom,

istkanom bezbrojem zvijezda, danas, kad

smo sebi pribavili mogućnosti ostvarenja,

znamo, da naš ugled i uspjeh zavisi o vid-

nom brojanju naših redova: o cifri šeka-

lima. Po njoj će se mjeriti volja našega

naroda za obnovu; do te cifre, u velikoj

mjeri
;

stoji politički prestiž cijonističke

organizacije.

Ali ne samo to: još više od toga važi

i dalje i uvijek ispovijest naše nutrinje,

koju polažemo šekclom; važi probir ži-

vih od obamrlih u židovstvu.

I ne samo to: već do toga stoje sve

funkcije naše organizacije. Ideja se ne

ostvaruje sama Njezina je mistička oslo-

bodilačka snaga osvojila duše, ali danas

treba veliki aparat egzekutive, da ne za-

pne rad nošen idejom. Šekel je jedini

prinos, kojim se uzdržava egzekutiva ci-

jonističke organizacije. On mora da do-

tječe i njegovo je djelovanje prema tome

jedna neodoljiva potreba.

Ne profanirajmo šekel i ne profani-

rajmo svoj idealizam mišlju, da je šekel

dragovoljno sabiranje i dragovoljno dari-

vanje.

Ima za čista i savjesna čovjeka jača

prisila na davanje, no što je prisila pisa-

nih zakona L brahijske vlasti, koja za

njima stoji; to je osjećanje goleme odgo-

vornosti pred samim sobom i pred zajed-

nicom za propuste, o kojima mogu da za-

vise uspjesi ideala na pragu njihovih

teških iskušenja u času, kad se obraćaju

u zbiljnost.

Koji služe idealu čista srca, oni će za-

prepašteni zadrhtati, kad im mozgom za-

sijevne pomisao, kako bi se istorija smr-

tonosno mogla osvetiti na narodu, čiji si-

novi nijesu pristupili brojanju, kad ih se

zvalo, da svu svoju snagu povjere vodja-

ma naroda za djelo, koje ne smije da za-

stane.

Zato, prijatelji, upletimo u agadu za

Pesah agadu o šekelu i vežimo s blagda-

nom oslobodjenja svoj doprinos oslobo-

djenju!

Aleksandar Licht.

Pesah

Biblija priča:

Mojsije, sin Amrama i Johebede, ži-

vio je na dvoru Faraonovu i uživao svu

naobrazbu Egipta. Nije znao za muku

svoga naroda, koji je kao rob u zemlji

Micrajim pravio opeke i gradio pirami-

de. Jednoga dana izišao je k svojoj braći

i vidje njihov teški rad; i vidje, gdje

Egipćanin bije Jevreja, jednoga od njego-

ve braće. I Jevreji su stenjali zbog svo-

ga robovanja i njihova vika zbog robova-

nja dopre do Boga ...
1 Mojsija je pa-

sao stado svoga tasta Jitra, sveštenika

Midjanićana, i vodio ga do onkraj pu-

stinje i dodje tako do brda božjega, do

Horeba. Sada vidje pojavu Vječnoga kao

Plameni oganj usred grma; i kad je po-

gledao onamo, vidje, da grm gori, a ne

izgara od ognja
...

I Bog se objavi

Mojsiji, koji sakrije svoje lice, jer se bo-

jao gledati u Boga. Tada govoraše Vječ-

ni: Gledao sam nevolju svoga naroda u

Micrajimu i čuo sam njegovu viku nad

njegovim tlačiteljima; poznajem njegove

jade. Sašao sam da ga oslobodim iz vla-

sti Egipćana i da ga povedem u vis iz

ove zemlje u lijepu i prostranu zemlju, u

zemlju, gdje teče mlijeko i med
. . .

I krenuše od Sußota i utaboriše se

kod Etama na rubu pustinje. I Vječni je

koracao pred njima, danju u stupu od

oblaka, da ih vodi na putu, noću u stu-

pu od ognja, da im svijetli
...

I Mojsije

ispruži ruku nad morem, a Vječni potje-

ra more natrag žestokim istočnjakom,

koji je duvao cijelu noć i osušio more, a

vode se razdijeliše. I tako prodjoše Izra-

elci suhih nogu krosred mora dok su

vode s lijeva i desna činile zidove.

Tada pjevaše Mojsije s Izraelcima u

slavu Gospodu pjesmu
. . .

I naloži Gospod, da se Izraelci spomi-

nju svoga izlaska iz Micrajima
.

.
.

A sadašnjost priča:

Raspade se Juda i Izrael, srušile se

svetinje naroda. Narod, vikao na slobo-

du, u zadnjim se trzajima otimao gole-

moj prevlasti Rima. koji posta i nasljed-

nikom staroga Egipta. I opet je židovski

narod opasao svoje bokove i uzeo štap

u ruke kao tad. kad se spremao na put u

slobodu. Tek što je posuo glavu pepelom,

a put mu bješe put u ropstvo i beskućni-

štvo.

Nije zaboravio zapovijedi, da se sje-

ća svoga izlaska iz Micra'ima. Avadim

hajinu
. . .

U proljetnom mjesecu nišanu, koji je

prvi u nizu mjeseci u godini, čitao je i

pričao prastaru priču o izlasku iz Micra-

jim. U mjesecu, kad se gomila robova

dala na put, koji vodi kroz pustinju u slo-

bodu naroda u zemlji Kanaićana, Amori-

ćana i Hetićana, u kojoj teče med i mli-

jeko
. . .

Poštarina plaćena u gotovom.
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Lijepe su sanje sederskih večeri
. . .

Zemlja je dotle postala gola i pusta, pre-

sahlo je mlijeko i med, a vjetar je ganjao

nizinama judejskim pijesak u pustinji, a s

judejskih brdina skidao i drvo i zemlju.
Mi smo sanjali svake godine kod se-

derskih večeri i dalje o zemlji, gdje teče

med i mlijeko. U te sanje mi smo obraćali

svoju čežnju robova i zavjet psalma: Im

#
eškaheh Jerušalajirn

~.

Avadim hajinu... Ko će nam pri-
vesti sanje u zbilju, čežnju u život? Opet
smo bili pustinjski narod, uvijek na putu,
uvijek satirani.

Gdje je gorući grm, iz čijeg će og-
njenog plamena doći riječ oslobodjenja?
Riječ, od koje će se rascijepati more, da

suhih nogu prijedjemo u zemlju obećanu?
Naše su noge prolazile vijekovima

putem, koji je bio orošen krvlju našega
naroda

. . .

Avadim hajinu:
Ali jednoga dne shvatili smo tu riječ

kao revoltu protiv stoljetnoga odlomka

našega pustinjskoga lutanja u pravom

smislu te riječi: bijasmo robovi! Iz

ognjenog plamena naše nutrine zboraše

i opet riječ oslobodjenja. Stresosmo spu-

tanost svojih duša i dotad sagnutu šiju

uspravismo. Oči nam stadoše sigurno gle-

dati u daljinu, koja je kroz vijekove bila

tako bliska, jer smo je nosili u sebi:

u zemlju, gdje je teklo mlijeko i med.

Tek: sad znamo, da nam je ne će

spremnu za uživanje predati ruko, već

mi ćemo još jednom da se vratimo u

nju i razbijati kamenje i saditi drveće i

saditi ljubav svoju u nju, da proteče mli-

jeko i med.

Vijekovi prodjoše i seđer je dobio

novu dušu: dok sanjamo i čeznemo ope-

tujući priču agade, pred našim očima

sviću proljetne vizije: djela su to naroda,

koja na putu u Cijon daju života i sanja-

ma i čežnjama i vizijama.

Narod u tuđini
Piše dr. Julije D o h a n y.

Leži u neiskrenoj naravi svijesne, a

još više nesvijesne asimilacijone tenden-

cije židovstva, da se izmedju čina i ispo-

vijesti otvara dubok jaz krzmanja i sum-

nje.

Nakon što smo dvije hiljade godina

neprestano govorili, snivali o leme, da

ćemo jednom opet sagraditi dom naših

, otaca, pretvorila se prkosna, ponosna na-

rav borca sve više u narav patnika, koji

je u poniženjima i obeščašćivanjima sa-

.
dašnjosti našao utjehe u grandioznom

*

snu oplemenjivanja cijeloga čovječanstva

3 gospodstvom božjim na zemlji.
s O sadašnjosti govore naše knjige vrlo

i. malo, otkad srno ostali bez domovine.

Kroz stotine generacija naprotiv pišu

3 se biblioteike o prošlosti i o budućnosti.

• A oni Židovi, koji se danas protive

i nacijonalnom istupu židovstva u zemlja-

ma, koje ono nastava, ne opažaju, da

bili oni cijonisti ili necijonisti zagova-

raju ođrodjivanje. Ono odrodjivanje, po

, kojemu se razlikujemo od svih drugih na-

roda, koji žive u naravnim prilikama: da

naime ne samo objavljuju, nego naročito

naglašuju provizornost i nepouzdanost

svakog savrernenog rađa.

Narodi pitaju sve nestrpljivije i sve

agresivnije, da li židovstvo ne će ipak

jednom postati sposobnim, da izgradi ži-

votne forme, da tako udesi svoj rad, te

će ukloniti sjenku nastranosti, nadna-

ravnog misterijoznog lutanja njegovog

suvremenog živoT medju drugim naro-

dima?

U buri borbe, koja danas huji oko ži-

dovskoga pitanja, glasno i jasno se čuje

glas geta. Žalosna prošlost zove, a u ne-

riješenom židovskom pitanju još uvijek

izbija prošlost.

Počevši od Zollschana, (koji je napi-

sao knjigu o reviziji židovskoga nacijo-

nalizma, pa do njegovih epigona u svim

zemljama, koji se u potpunom neshvaća-

nju Zoflschanovih misli protive svakoj

židovskoj političkoj organizaciji izvan

Palestine a nastavljeno po Buberu,

čiji kategorički postulat ponajprije

obnova židovstva u našoj zemlji, po
-

najprije pročiirenje židovskoga bića

tamo napolju, zatim istom politički

savremeni rad izvan naše zemlje mo-

že da služi kao geslo za malen sloj

duševne i ćudoredne elite, ali ne može

da udesi milijonima, koji žive, današnji

njihov život.

Svi su oni, i protivnici jedne jedin-

stvene židovske organizacije u našoj

zemlji, nastavak onih generacija, koje su i

kroz vijekove pisale čitave biblioteke o <

prošlosti i o budućnosti, koje su nijetale

najveći san, što ga je ikad snivao« jedan

narod, moralno izbavljenje svih naroda, <

a medjutim su i nehotice doprinijeli onom i

odrodjivanju. te je židovski narod udesio j

život sadašnjosti samo kao sjenu prošlo- I

sti i budućnosti, kao provizorij, a životne i
forme, koje stvara, nikada nisu slične c

onima drugih naroda, koji su. ukorijenjeni

i srašteni s tlom. u znoju i prahu svaki- t

dašnjeg rada iz dana u dan svojom sa-

dašnjosti izgradili i svoju budućnost.

Kad čitam članke, govore, knjige r

opravdanosti ili neopravdanosti političkih

oragnizacija židovstva u zemljama nje-

govog obitavanja, uvijek me se doima

kao da bi još danas živilo jedno židov-

stvo u getu, koje je postalo ireligijozno, a

koje se laća da namjesto r e 1 i g i j o z n e

pilpulistike mesijanizma, piše kroz

vijekove biblioteke nacijonalne pilpuli-

stike o tome, koji će upliv imati na bu-

duće židovstvo Palestina, koja će -,c iz-

graditi.

Nasljednici židovstva geta bježe od

trezvene neizbježive potrebe rada sadaš-

njosti k bezuvjetnosti naše palestinske

budućnosti. Težnja za bezuvjetnosti tvori

po Buberu osnovnu značajku židovskoga

bića. Proglašenjem prvenstva obnove ži-

dovstva prije svega, zapostavljanje sviju

ostalih političkih i interesa opstanka u

galutu, zapada Buber, Zollschan u po-

grješku, te upravo prvi herojski korak

k bezuvjetnoj obnovi našega naroda

samostalno nacijonalno organizovanje

već ovdje u galutu time biva negiran,

potisnut, odložen.

Organizovanje židovskoga naroda u

zemljama, što ih nastava, nastojanje da

u općinskom životu, a ako je moguće da

i u zemaljskoj politici samostalno nastu-

pa, da namjesto anonimnog politizovanja

pojedinih Židova stupi djelovanje po sa-

mim Židovima izabranih zastupnika, i da

se jedamputa za uvijek spriječi, da cjelo-

kupno židovstvo u zemlji nosi odgovor-

nost za zablude, za ekstremne istupe po-

jedinaca, to je prvi korak k obnovi.

Na sreću naše židovske budućnosti

počelo je vrelo narodne snage brže da

osjeća budjenje naroda i kao što kroz

dugu zimu presahnuta vrela prašume na

proljeće prodiru iz probudjene zemlje

tako se židovski narod počeo pridizati u

zemljama, gdje ima manje nadute politič-

ke i socijalne učenosti, ali više mlade-

načke snage srca, više idealnog poleta u

odlukama i naročito više iskreno Osje-

čane zdvojnosti nad povredama židov-

skog osjećanja časti-

Neka se samo u Jugoslaviji i dalje pi-

šu učeni članci o tome, da nema pred-

uvjeta za nacijonalno organizovanje u

javnome životu zemlje, u Poljskoj, u

Litvi, betonskoj, Besarabiji i u Zollscha-

novoj. domovini u Čehoslovačkoj, me-

đjutim Židovi rade.

Ne ću ovoga puta da govorim o prak

tičkim detaljima, o praktičkim razlozima.

Farma Migdal
Piše M. 01 i k i n.

Upravitelj farme Migdal g. M.

Glikin, koji sada u Americi pro-

vadja veću akciju za proširenje

ove farme objelodanio je u »New

Palestine« članak o ovoj koloniji

i ujedno se izjavio o židovsko

arapskom problemu, te iz tog

članka vadimo ove pojedinosti.

Migdal osnovan je koncem 1909. od

jedne grupe ruskih i njemačkih cijonista

s prof. Warburgom i drom C 1 e n o-

vom na čelu. Geografski položaj farme

je po sudu svih, koji poznaju palestinske

prilike, vrlo povoljan, i mnogi stručnjaci

tvrde, da je Migdal jedno od najboljih

mjesta u Donjoj Galileji. Površina farme

iznosi nešto preko 5.000 dunuma, te se

nalazi uzduž obale Tiberijskog jezera; od

grada Tiberiasa udaljeno je jedno 4 i po

milja.

Razvoj farme uslijedio je polagano.
Bila je to tešika i mučna borba. Kad smo

kupili zemljište od nežidovskih posjednfKa

bilo je to pustara. Prvi nam je rad bio

kultiviranje tla i gradnja cesta. Prije sa-

me izgradnje morali smo odstraniti preko

40.000 panjeva te hiljade kamenja. Taj rad

proveden je od 1910. do 1913. Pri tomu

postupali smo tako, da smo već' dio ka-

menja mogli poslije da upotrijebimo za

gradnju ceste. Nakon toga započeli smo

izgradnjom, koja je dugo trajala, a koiu

r- io s uspjehom dovršili. Rezultat toga

rada je. da hnademo danas 100 dunuma,

zasadjenih narandžama i bananama, 15«

maslinama, daljnjih 300 s maslinama i

mandulama i 40 dunama maslinama i vi-

nogradima. Na jedno 100 dunama zasadili

smo 3.000 eukaliptus drveća Ujedno smo

podigli razne zgrade, čija je vrijednost 10

hiljada funti. Ukupna vrijednost farme ci-

jeni se danas na 60 hiljada funti. Naš pri-

hod od 1911. do 1920. iznosio je 23.000

funti. Kod toga treba uočiti, da je rat

onemogućio napredak. I ako smo ratom

bili prisiljeni da prekinemo veći dio rada,

nastojali smo ipak. da barem očuvamo

rezultat predratnog rada. Spomenuti valja

i okolnost, da se sa bunarima, što ih ko-

lonije posjeduju mogu natapati 1.300 đu-

numa zemljišta.

2 »ŽIDOV*
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svrhama, izgledima židovskog političkog

organizovanja u Jugoslaviji. Hoću samo

da razbistrim zablude, koje jedan članak

u »Židovu« servira sa mnogo pretenzija

u obliku socioloških i političkih razma-

tranja. Isti su to argumenti, koji su već

tako često sa strane pobornika asimila-

cije suprotstavljeni cijonizmu, i već tako

često pobijeni. Ako se na nje svraćam,

potrebno je stoga, jer to ovoga puta biva

u ime cijonizma.

Nadute fraze, da je za političko orga-

nizovanje jednoga naroda potrebno

»društveno stapanje«, da pojedin. dijelovi

jugoslavenskog židovstva pripadaju raz-

nim političkim i osjećajnim smjerovima,

da su »drukčije orijentovani« zvuče baš

u političkom životu kraljevine SHS is-

prazno.

Jedva se može da zamisli razrožnija,

osjećajnim, klasnim, etničkim, historlčk'm

momentima različitija i strastvenija bor-

bena zajednica no što je zajednica drža-

votvornog naroda naše države. A pisac

članka upravio je svoju opomenu ipak

na krivu adresu židovstva, koje u kralje-

vini SHS pripada isključivo socijalnoj

grupi »malogradjanstva«, a u ovoj go-

tovo isključivo slobodnim zvanjima i koje

mimo svih nebitnih osjećajnih diferencija

ipak smjera prema jednoj zajednici osje-

ćaja i cilja.

Ima li uopće naroda, u kojih se ovo

stajanje ■ zbilo prije borbe o opstanak i

čast?

Ili se možda vode herojske borbe ži-

dovstva u Litvi, Poljskoj itd. po jednom

»stopljenom« židovstvu?

Upravo usred nacijonalne razrožnosti

Vojvodine, u strastvenoj usijanoj atmo-

sferi stranačkih borbi u ostalim dijelo-

vima zemlje, je za budućnost židovstva

ovdje etskl postulat da spriječi, te bi ži-

dovska omladina cijele zemlje sa njoj pri-

rodjenim uzbudivim, zanešljivim poletom

postala najnapadniji i najglasniji nosioc

raznih nacijonalnih razdruživanja, par-

tajskih mržnja i klasnih borba.

Samo naivna zamjena uzročnosti sa

istodobnošću mogla je pisca članka sklo-

nuti da kaže, da su već gdjekoji židovski

ministri bili uzrokom pogroma. Židov-

ski ministri ne, sigurno ne! Nego židov-

ski skutonoše stranih strasti, stranih

lažnih zastava, da! Nije potreban dokaz

za to, da je zastupstvo židovstva, primje-

rice u općinskom životu Vojvodine pod

nacijonalnim razrožnostima ove pokra-

jine jedno pitanje, goruće pitanje, pra-

ćeno neposrednim praktičkim posljedica-

ma. I ako tkogod još ne vidi neposredne

praktičke poslj e d k e, to još nu

smije najmanje u ime c i j o n i s t ič-

k i h ideala, protiv toga da diže glas.

Ja sam izdao parolu za organizovanje

u javnom životu Vojvodine., i ako našim

Zidovima pribavimo moralni alibi i ništa

drugo, ako se čuje naš, umjesto glasa

svih Židova cijele zemlje SHS, da hoće-

mo živjeti,- boriti se tako kao svaki drugi

narod, onda smo takodjer realno poli-

tički postupali.

Jer »riječi sebi utiru svoj put*, kaže

Romain Roland. »One živu svojim živo-

tom i djeluju, rade dalje*, samo površni

posmatrač čudi se novim silama, koje iz-

viru iz davno izuštenih riječi.

»Filozofija nesvijesnoga* govori o go-

lemoj ulozi, što je u prirodi igra instinkt,

ono, česa si nijesmo svijesni.

U tisućljećima, u kojima smo razmiš-

ljali o prošlosti i budućnosti, nestala nam

je kao narodu ova nesvijesnpst, ova pri-

rodnost naših čina.
/

Držim, da u tome leži ključ zagonetke.

To je razlog, da se drugim narodima či-

nimo stranima po našem mentalitetu, da

sumnjaju u po nama postavljene ciljeve i

u našu iskrenost, te smo se odvikli da

kao zajednica dejstvujemo, da smo kao

zajednica izgubili onu sposobnost, da u

opojnosti časa dejstvujemo, časa, koji u

životu naroda često u jednom činu odlu-

čuje na dugo o njihovoj steći ili nesreći,

te ih dovodi ili do najveće slave, ili ih

obara u nevolju.

Zangvvill piše u svojoj priči »Samo-

obrana* o mladiću, koji idući od kuće do

kuće, od vratiju do vratiju, hoće da malu

židovsku varošicu Milovku sklone na or-

ganizovanje samoobrane u svrhu odbra-

ne blizoga pogroma. U njega su doku-

menti. koji dokazuju da će sigurno uslije-

diti veliki pogrom. Njegov je put žalo-

stan. Ovdje mu veli cijonista, da je samo

za Cijon vrijedno boriti se, ondje socija-

lista, da će progon prestati samo pobje-

dom proletarijata, nacijonalni poljski Ži-

dov opet. da samo topla predanost za

Poljsku otadžbinu može da spriječi po-

grom. Poale Cijonista, socijalni revoluci-

jonar itd. itd. Mladić zdvojno viče; »Moja

gospodo, ostavite sada Vaše principe na

stranu, dodjite da branite život, čast,

imovinu!* Sve uzalud. Jednog dana đo-

dju topovi i razore židovsku varošicu

do temelja, 1 cijonista leži uz socijalistu,

poljski nacijonalac uz socijalnog revolu-

cionara pod ruševinama uništenoga gra-

dića.

Znatan dio zemlje, osobito u blizini

jczeja, vrlo je podesan za gradnju vila s

voćnjacima, te bi se mogao postići pri-

hod od 20 do 25 funti sterlinga po dunu-

mu. Na taj bi se način moglo prodati 4

do 50 dunuma. U savezu s time spome-

nut ću, da su Peter Schvveitzer, bla-

gajnik amerikanske cijonističke organiza-

cije i britski ministar, Sir Alfred Mond,

kupili više dunuma zemljišta, da kasnije

na tom zemljištu sebi sagrade vile. Naše

je nastojanje, da sada skupimo 50 hiljada

funti sterlinga, da bi time omogućili siro-

mašnim imigrantima naseljivanje. Ovaj

novac upotrijebili bi za podizanje potreb-

nih' zgrada.

Svakoga, koji dolazi iz Palestine, pi-

te se za židovsko-arapske odnošaje.

Čvrsto sam uvjeren, da razvoj tih odno-

šaja mnogo zavisi i o držanju židovstva

izvan Palestine. Ako će Židovi aktivno

podupirati obnovni rad, ne će nastati ni-

kaikova ozbiljna opasnost. Arapsko pu

čanstvo Palestine sprijateljit će se s na-

šom obnovnom misili, izuzev možda neko-

licinu intriganta. Većina palestinskih

Arapa živi s nama u prijateljstvu i čeka

samo, da nas vidi pri radu, jer će i oni

profitirati od razvoja zemlje. Palestina

ima danas još malo pučanstva i tako je

slabo kultivirana, da svaki novi rad u

jednakoj mjeri donosi koristi Arapima i

Židovima. Mogu samo da opetujem, da

velike mase arapskog pučanstva- s res-

pektom prate naš rad I naše nastojanje

za zemlju. Sve zavisi o tome. da pokaže-

mo aktivitet i cta ne bi smeli Arape po-

puštanjem naših nastojanja. To nazivljem

razboritom politikom prema Arapima,

koju moramo nastaviti, ako hoćemo da

imamo uspjeha.

Još jednu riječ o našima pijonirima. Bio

sam vrlo ražalošćen, kad sam vidio zlob-

nu propagandu, kojom se tvrdi, te su ovi

izvrsni mlađi muževi i žene, koji su do-

šli u Palestinu, da ponovno izgrade zem-

lju svojih otaca, prepotentni. Svaki ha-

luc naglašujem, da nefcoznajem nika-

kove razlike —• snažan je i pun volje za

rad, jer je pripravan, da za obnovu na-

rodne domaje sve žrtvuje. S ovim izvrs-

nim ljudskim materijalom i potrebitim ka-

pitalom sigurno če da pobijedi naša

stvar.

Svrha Keren Hajesoda u

ovoj godini

Vladimir Jabotinsky:

Vladimir Jabotinsky, član evropej-
ske komisije, koja se nalazi na propa-

gandnom putovanju za Keren Hajesod u

Americi, napisao je ovaj članak za ame-

rikansks Židove, no radi njegova ak-

tuelna sadržaja donosimo ga našim či-

tateljima.

Pišem ove redke, da amerikanskim

cionistima i Židovima jasno prikazujem

neizmjernu važnost Keren Hajesoda.

Za pokriće naših palestinskih izdataka

za naredne dvije godine treba sabrati iz-

nos od 12 milijuna dolara u ovoj godini.

Ova svota od 12 milijuna pokriće je za

redoviti budžet, kao i za sve konstruk-

tivne radnje u Palestini u god. 1912,-23.

Cuo sam gdje govore neki optimiste,

da će dostajati, ako ove godine sabere-

mo iznose za redovite izdatke. Oni, koji

to tvrde, su u velikoj zabludi. Takozvani

»regularni budžet« odredjen je u cijelosti

za uzdržavanje institucija, koje već po-

stoje.. Ove su institucije bez sumnje vrlo

važne; to nisu samo naše škole i bolnice,

već i domovi za imigrante, kuhinje, agti-

kulturne institucije itd. Ove institucije

mora da uzdržimo pod svaku cijenu. Ali

njihovo uzdržavanje, još ne znači pove-

ćanje našega pučanstva. To znači, da smo

ostali na istoj točki, da nismo napredo-

vali. To je učvršćenje naših sadašnjih po-

zicija, ali to nije skrb za novu imigraciju.

Zadaća je cijonizma, da prije svega osi-

gura napredak imigracije i kolonizacije,

napredak svakoga mjeseca, tjedna i da-

na. Ako nc ćemo napredovati, tad može-

mo da se smatramo dobrim farmerima ili

trgovcima, ali ćemo morati priznati, da

nismo uspjeli u glavnoj stvari, kao kolo-

nizatori.

Proučenje budžeta naporan je posao 1

s toga hoću da se bavim tek sa nekoliko

brojki. Palestinski budžet Cijonističke

Organizacije sastoji iz tri dijela. Treći

dio sačinjavaju »redoviti izdaci*. Pravi

kolonizacijoni budžet sastoji iz

prvog i drugog dijela i smije se tek onda

skupiti, kad je pokriven redoviti budžet.

Prvi dio ima da za kupnju i pripravu

zemljišta namakne 1,200.000 dolara. Dru-

gi dio treba SOO.OOO dolara za gradjevn«

kredite, 1,200 000 dolara za industrijalne,

agrikulturne i komercijalne zajmove i

oko 200 000 dolara za razvitak snaga

vode. Svaki tko išta zna o kolonizaciji,

uvidjet će odmah, da su to jedini progre-

sivni momenti, progresivni u smislu ono-
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ga, što razumijemo pod aktualnim razvo-

jem, porast imigracije, porast pučanstva.

Kupovanje novih zemljišta znači za

prvu godinu potrebu namještenja novih

stručnih radnika, te radnika za obični

rad, za pripravu novog zemljišta za nove

naseobine u Palestini. U narednoj godini

moći će se ovi radnici i novi useljenici

naseliti na kultiviranom zemljištu,, stvo-

riti nove naseobine. Gradnja kuća zapo-

slit će stotine ruku. Komercijalni zajmovi

dat će mogućnost stotinama Židova sred-

nje iklase. kojima je uspjelo da spase svoj

život iz ruina istoka, ali nemaju dovoljno

novaca, da postaju samostalni u Erec Jf-

sraelu. Industrijalni zajmovi dat će istu

mogućnost hiljadama židovskih obrtnika

koji su pripravni da ostave Poljsku i Ga-

liciju i da prenesu u Erec Jisrael ne samo

svoju struku, svoj alat, već i nešto nova-

ca, ako bi im se tamo padijelio malen za-

jam. Agrikulturni zajmovi dat će mnogim

obiteljima mogućnost za individualne na-

seobine, te već sam početak poduzeća,

koja stoje u savezu s planom o iskorišći-

vanju snage vode pribavit će velikom

broju radnika, tehničara i inžinira zarade.

Svi ti počeci donose sobom napredak.

Ne samo za nove useljenike, već zato, jer

se stvara nov život, nova središta za iz-

mjenu robe i produkcije. To uvijek daje

novog poticaja razvitku i svaki imigrant

od danas pripravit će mogućnosti za tri

ili pet od sutra. No sve to zavisi o us-

pjehu ili neuspjehu Keren Hajesod-akcije,

i to baš o onom dijelu, koji je mnogo veći

no redoviti budžet. To mora da uvidi

svaki prijatelj Erec Jisraela. Ako dakle

pokrijemo redoviti budžet, njiesmo još

ništa učinili za povećanje našega pučan-

stva u Erec Jisraelu. Ako namaknete re-

doviti budžet, učinili ste mnogo za naše

naseobine, koje već postoje, ali niste ni-

šta učinili za one mase, koje stoje pred

vratima Erec Jisraela i to u času, kad ih

Erec Jisrael najviše treba. To su one dvi-

je trećine budžeta, koje služe za imigra-

ciju, porast i ojačanje našega jišuva. To

je tek pravo ojačanje našega jišuva, pra-

vi korak stvaranju jevrejskog majoriteta

u zemlji. Proračunato je, da, ako na vri-

jeme dobijemo potrebni budžet, t. j. ako

ćemo moći u jednoj godini potrošiti u

Erec Jisraelu 6 mPijuna dolara, imat će-

mo mogućnost, da dovedemo u zemlju ii

godini 1922. 25 do 30 hiljada radnika, a

još veći broj u narednoj godini. Sadašnje

židovsko pučanstvo Palestine broji 80.°0U

duša t. j. 12% cjelokupnog pučanstva

Ako ćemo namaknuti cijeli budžet za u..

1922./23., tad će u januaru 1924. biti u

Erec Jisraelu 140 hiljada Židova, t. j. 20%

pučanstva, najveći postotak, koji su Ži-

dovi imali u zemlji, otkad su iz nje pro-

gnani. Jasno je. da će to opet učvrstiti

našu političku poziciju i pozicije naših ko-

lonija, budit će novi optimizam u srcima

Židova u galutu, podizat će našu čast i

naš financijalni kredit u cijelom svijetu.

Ali sve to stoji i pada s budžetom, potpu-

nim budžetom!

Drukčije govore pesimiste. Oni pitaju,

čemu skupljate budžet za dvije godine?

Zar nije dosta da ove godine sakupite

budžet za 1922., a 1923. da počnete novu

akciju? Ne, to nije dovoljno. Da to shva-

tite, moram da vas podsjetim na pravi

smisao, na jedini cilj Keren liajesod-

ideala. Londonska konferencija u julu

1920., koja jc zaključila osnutak Keren

Hajesođa, nije time htjela, da stvori novi

izvor za pokrivanje naših godišnjih bud-

žeta. Keren Hajesod je fond od 100.000.000

dolara, osnovni fond neizmjerne velečine.

Ideja je Keren Hajesođa, da stvori veliki,

snažni financijski instrument, koji bi

imao da bude glavni faktor za ekonom-

ski razvoj Erec Jisrael Keren Hajesod

mora postati onaj faktor, koji će nam omo-

gućiti, da uplivišemo na razvitak zem-,

lje na način, koji će pogodovati židovskoj

kolonizaciji. On treba da nam dade mo-

gućnosti za gradnju luka, željeznica, za

sve javne radove u Erec Jisraelu, da mo-

žemo svagdje mnogo investirati i da bu-

demo svagdje prvi. Osim toga je zadaća

Keren Hajesođa, da pokrije redoviti bud-

žet, no to je samo mali detalj. Prinuždeni

smo, da sve uradimo i da sve svoje sile

za sada posvetimo ovomu malom detaju,

a da ni za korak ne dodjemo bliže glav-

nom cilju, naime stvaranju stalnih finan-

cijskih institucija za židovsku koloniza-

ciju. Jasno je. da je sakupljanje tog neiz-

mjernog osnovnog fonda od 100 milijuna

dolara i više neizmjerno teška zadaća,

koja iziskuje vanredne metode. Ne može

da se s njime postupa kao nuzgrednom

stvari u dosadnim stankama svakidnevne

jagme. Rad za ovaj fond mora da ima ka-

rakter velike bure, mora da se odlikuje

osobitom privrženošću i intenzivitetom.

Treba niz mjeseci za sistematsku organi-

zaciju i propagandu u cijelom židovskom

svijetu. A da sve to provedemo, ne smi-

jemo da imademo budžetarnih briga.

Povremeni rad mora da se izvrši, da

smo u slijedećoj periodi slobodni za ve-

lika nastojanja, koja nas čekaju.

To mora da shvati svaki saradnik Ke-

ren Hajesođa u Americi, ne, svaki Ži-

dov, jer svaki Židov mora da je u svom'

krugu saradnik Keren Hajesođa, Nije to

nikakova kaprica, nikakova propagandi-

stička šablona, neumoljiva je to logika

situacije, koja nam odredjuje minimum za

jednu godinu, a svaki bi neuspjeh bio

propast našega djela.

Konačno još jedna riječ. Naša delega-

cija sastoji se iz pet članova, te je posje-

tila sve važnije židovske centre u zemlji.

Naš je dojam i čvrsto uvjerenje, da se u

Americi može ne samo namaknuti odre-

djeni minimum, već kud i kamo više, ako

Će naši prijatelji učiniti svoju dužnost.

Znamo, da se još mnogi drže postrance,

da još uvijek postoje različna mišljenja,

no uvjereni smo, da je pretežita većina

Židova u Americi pripravna, da daje za

Keren Hajesod. Lokalni saradnk:! Keren

Hajesođa treba sada da stupe u dodir sa

židovskim masama, da pokucaju na sva-

ka židovska vrata.

To je jedina tajna našega uspjeha.

Bombaški atentat

u Budimpešti
Početkom prošle nedjelje eksplodirala

je u klubu liberalaca Krzsebetvarosa u

Budimpešti bomba podmetnuta od »Ma-

džara, koji se bude«. Ovaj klub sastoji

ta kako bi i bilo drukčije u današnjoj

Madžarskoj? —gotovo samo od Židova.

Židovskim vodjama madžarskih libera-

laca, židovskim članovima kluba bila

je namijenjena bomba, kojoj je šest Ži-

dova palo žrtvom.

Prasak bombe nije se dao zatajiti, a

Budimpešta nije Horgovanska šuma, u

čijoj su dubini zastrte očima inostran-

stva„ visjele žrtve najpodlijih zvijeri, žr-

tve, kojima je šuštanje lišća pjevalo opi-

jelo. Dok su valovi Dunava izbacivale

Iješine židovskih žrtava, šum je tih valo-

va uspaljivao savjest hrišćanske Ma-

džarske. A sami Židovi? Oni su stupali

u redove legitimista i htjeli, možda od be-

zumna straha, sebi sugerirati, da i u Ma-

džarskoj krči sebi put civilizacija.

Trebao je zagrmnuti prasak jedne

bombe, koji se nije mogao zabašuriti, e

da se oglasi evandjeoska ljubav iz him-

benih ustiju onih Apponyia i Prohaska,

koji su intelektualni začetnici pogroma.

Da se ne bi reklo, te mi po svojoj židov-

skoj solidarnosti pristrano gledamo stvar

ako bi bio tolik cinik, te bi se drznuo

to reći? mi ćemo ovime svršiti svoja

razmatranja i dati riječ doista slobodo-

umnim Madžarima oko Oskara Jaszi-a,

koji u svome listu »Becsi Magyar

U j s a g. ovako pišu:

»U petak u podne crnilo se rakoskeres-

tursko izraelitsko groblje od tisuća ljudi.

Pogrebima velikih bankovnih vodja, opće

poznatih židovskih ličnosti nije redovno

pribivala ni desetina one svjetine, koliko

ih danas došlo, da oda zadnju poštu onoj

šestorici erzsebetvaroških gradjana, koje

je na sramotan način usmrtila übilačka

bomba onih, što se bude. Budimpeštan-

ske su radnje bile zatvorene, u fabrikama

zastao je rad četvrt sata: ovaj pogreb

nije bio očitovanje jedne tek žalosti, već

glasni protest čestitoga madžarstva pro-

tiv zločina bijeloga terora, koji ne preza

ni pred čime Podli zločin onih, koji se

bude pogodio je baš one krugove, koji

su od pred više no godinu dana voljeli

vjerovati i zazivati vjeru u drugih, da u

Madžarskoj nema bijeloga terora. Onih

šest lesova poučilo ih je, da ga ima. I

k ovih šest lesova došao je u Evropi

najpoznatiji i najuvaženiji možda jedi-

ni uvaženi pretstavnik madžarskog

političkog života, grof Albert Apponyi, te

je za svoje godine i s obzirom na svoj

temperamenat neobičnom žestinom žigo-

sao onaj poredak, koji omogućuje, trpi i

podupire ovakove zločine. Do srži svoga

bića klerikalni učenik kalksburških je-

zuita izrekao je nad neukrašenim crnim

lesovima židovskih žrtava žalobni govor,

a iz njegovih riječi mogli su Bethlenl,

Gombosi i dželati razabrati, da ih osu-

djuje jednodušno gnjušanje evropskoga

javnoga mišljenja. Ali mogli su razabrati i

oportunistički peštanski Židovi, da iz ku-

kavštine, prisile ili zato, što nekolicinu

od njih još nijesu zatrli ni izagnali iz du-

bina madžarske močvare pobiješnjeli

zlotvori, ne moraju pod svaku cijenu po-

ricati bijeli teror, ne moraju se predati

azijatskom horthyzmu. Albert Apponyi

doviknuo im je priznanja vrijednom od-

važnošću, mladačkim uzbudjenjem, da

ima bijeli teror i da ne će prestati dotle,

dok budu Horthy i njegovi betyari sje-

djeli na šiji madžarskoga naroda, a u ma-

džarskom narodu na šiji pokornih Židova.

Apponyieva pouka možda će uspraviti

pretjerano gipku hrptenjaču onih Židova,

koji su ostali na životu.«

Na ovom pogrebu govorila su dva

peštanska nadrabina, koji su se natjecali

u oči jednog užasnog zločina počinje-

nog po ljudima, koji uživaju osobitu zašti-
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tu zvanične Madžarske da dadu izraza

svome patriotizmu i lojalnosti prema oni-

ma, u čijim je rukama danas vlast u Ma-

džarskoj.

Odviše gipka hrptenjača nije se us-

pravila .
.

.

Židovi i Arapi
Piše J. Ramsay Macdonald.

Nigdje se ne može tako dobro pro-

učiti vječni konflikat izmedju starih i

mladih, izmedju novoga vina i starih bo-

ca, no u ovim predjelima. U Egiptu uka-

zuje se on u staroj formi, da štićenici

traže slobodu od tutora; u Palestini pak

potiče od borbe izmedju dviju civiliza-

cija, koje su se sukobile uslijed imigra-

cije. Na kosturu judaizma procvao je ci-

jonizam. a mnogi su se Židovi ponovno

priklonili Cijenu. S takvim sam ljudima

govorio u ovdašnjim logorima useljenika

(na pjeskovitoj obali lafe); u Jeruzo-

limu, gdje čekaju na zaradu ili na dru-

gom kojem mjestu i kod raznih odbora

useljenika; u šatorima na visovima Oil-

boa, gdje grade zemaljske ceste i mosto-

ve preko Jordana.

Jednog popodneva. kajd sam prošao

dolinom Ezdraelona, sreo sam nedaleko

mjesta, gdje je Saul bio svoju zadnju

bitku i podlegao Filistejcima. seoska kola

i na njima se odvezoh po izrovanoj cesti

oko dvije milje do jednog od onih novih

židovskih logora u Nurisu, na sjevernim

obroncima gorja Oilboa. Njihovi su šatori

smješteni tik vrela, na kojem je, kako

predaja kaže, Gideon obrazovao svoju

vojsku od 300. ljudi, koji su »svojim je-

zicima lizali vodu poput pasa«. I ako su

gotovo svi ljudi bili zaposleni na polju,

ipak se čuo u kovačnici zvuk nakovnja

U radionici tesara radile su pile i blanje.

i dok sam kroz otvorena vrata proma-

trao rad zubotehničara, čuo sam zveket

tava i lonaca.

Komuna sastoji od 150 osoba, koje su

kao članovi palestinskog radničkog odje-

la bile zaposlene kroz 12 mjeseca kod

gradnje cesta Naselili su se na velikoj,

dijelom močvarnoj još sasvim nekultivi-

ranoj površini izmedju željeznice i obron-

ka gore. Tu su zasadili 14 hiljada eukalip-

tus drveta u 60 raznih vrsta, 4 hiljade pi-

nija, s°o čempresa, 10.000 maslina; osim

toga zasadili su voćnjake, te uredili vi-

nograde, nasade duhana i narandža. Podi-

gnuli su zabrane za uzgoj bilina i mla-

dica, prekapaju zemljište i priređjuju ga

za nasad. Uvjereni su, da stvaraju teme-

lje za novi Cijon.

Zemljište je vlasništvo Židovskog na-

rodnog fonda i ne smije nikada da pređje

u privatni posjed. Razne korporacije

predujmljuju potrebita kapitalija, dok ko-

muna vrši rad. Većina njezinih članova

bili su u ovoj ili onoj zemlji socijaliste, te

su konačno postali umorni od ispraznih

govora o »klasnoj borbi« i sličnim stva-

rima. (To u Palestini nije nikakovo spor-

no pitanje.) Otklanjaju boljševizam, jer

hoće nešto da stvore. Drugim riječima

ovdje vidimo treću knjigu Mojsijevu i

nauke proroka u vezi sa zapadnim soci-

jalizmom na djelu, koje ne vrše politi-

čari i revolucijonarci. već vjernici. Mno-

gi su se smješkali, kad sam ih pitao, da

•i če prije graditi sinagogu, a zatim tek

školu. Ali kad sam sjedio na vrelu, gdje

ie Hrist govorio sa Samaričankom, mo-

rao sam ih se sjetiti. Naravno, da uslijed

toga nastaju mnoge poteškoće. Stari Je-

vrej i arapski bogataši ignorišu ovu stru-

ju sviježeg lahora.

U židovstvu još uvijek postoji sinhe-

drion i farizej, dok je arapski magnat na-

ravski ožalošćen. Bogati Arapin sniva o

svomu vlastitomu kraljevstvu, a ja se bo-

jim, da Židov u svome oduševljenju nije

uvijek bio odviše taktičan. Položaj je u

glavnome delikatan, jer se nakupilo do-

sta rasprsivog materijala.

Arapski seljak, arapski radnik, malo

bi dali povoda uznemirivanju, Kad bi ih

pustili da rade po svojoj volji. Arapskom

seljaku doskora će u sto stvari pomoći

useljenci; stanovnici grada Nahlusa tra-

že, da onamo dodje jedan židovski liječ-

nik za ženske bolesti, ali gradsko zastup-

stvo nije mu još podijelilo prava boravka.

Radnici dobivaju, čim dodju u kontakt sa

židovskim radom, veće nadnice, jer Ži-

dov, koji radi za novi Erec Israel, koji

ima da ostvari proroštva i da dokrajči

jado njegova naroda, taj Židov zna, da

je arapski način života više no čedan.

Konkurencija nisko plaćenog arapskog

rada tako je odlučna kod gradnja cesta,

željeznica i kuća, da se fondovi cijoni-

stičke organizacije moraju povisiti u svr-

hu nadopunjenja židovskih radničkih nad-

nica. U drugim slučajevima mora da se

gubitci iz kontrakta židovskih radnika,

čiji uvjeti ne udovoljavaju životnim uvje-

tima Židova, nadoknade. Na sreću je po-

mirljivi elemenat isto tako agilan, kao i

protivna strana. U mjestima, kao što je

primjerice Tiberias, postoje komiteji, u

kojima muhamedanci, hrišćani i Židovi

složno rade, a škole i druge ustanove na-

stoje da podupiru zbliženje raznih sloje-

va pučanstva.

Svaki od nas ima neku simpatiju za

arapske nacijonaliste, kojima je, i ako sa-

mo prolazno, bilo dopušteno, da sebi do-

čaraju veliko kraljevstvo, u kojemu bi

bila priključena i Palestina. Ali u toj

zemlji ima nešto, što je veće od sviju pla-

nova. Prošao sam zemlju od Dana do

Bersebe i svakim mi je danom to bivalo

jasnijim. Možemo da budemo odgojeni u

židovskoj ili hrišćanskoj tradiciji: to je

ipak Sveta zemlja, koja se objavljuje kao

idol u zagasitom svijetlu svetišta i sva-

kome se čini kao domovina od mnogih

generacija. Nijedna moć svijeta ne može

da oduzme toj zemlji magičku privlačivu

snagu, kojom ona djeluje na svoj narc.d.

Vidio sam preostatke toga nareda, kako

mole svoje molitve kod Kotel Maaravia,

kako cjelivaju kamene razvaline i pale

svoje plamsajuće svijeće nade i viere.

Vidio sam bezbrojne grobove u dolini Jo-

safata, u kojoj počivaju čete toga izabra-

noga naroda, koje su iz sviju zemalja do-

šle onamo, da dočekaju zadnji sud (koji

će prema vjerovanju ondje biti odrpan).

Vidio sam žive, mlade vjernike, kuji kul-

tiviraju puste krajeve i ukrašavaju zem-

lju, kao što ljubavnik kiti darovima svoju

zaručnicu. Sve to jasno dokazuje, da u

srcu židovstva postoji ljubav i da u ćudi

Židova djeluje čeznuće, koje će proslije-

diti preko svih zapreka i kroz dug* niz

generacija, dok ne će biti ispunjena

proročanstva njegovih starih učitelja i

njegova vlastita srca.

Gospodarski razvitak

Palestine

Prije kratkog vremena objelodanjeno

je službeno izvješće palestinske vlade o

ekonomskom i trgovačkom razvitku Pa-

lestine u prošloj godini. Činjenice i broj-

ke u ovom izvješću dokazuju nam, da se

proces razvoja na. polju industrije u Pa-

lestini nalazi u najboljem toku. Naravno

da je uslijed općih nepovoljnih ekonom-

skih uvjeta u cijelome svijetu ovaj pro

ces nešto sporiji. Kraj svega toga usta-

novljuje i ovaj izvješta, da je, i ako je pri-

tisak svjetskog tržišta ostavio duboke

tragove u Palestini, njegovo djelovanje

ipak manje bilo u Palestini, no u dru-

gim industrijalnim zemljama.

Iz brojki, koje su navedene u iz-

vješću, razabiremo, da je izvoz bio mno-

go manji, no uvoz. Tako je uvoz u god.

1920. iznosio ,191.060 engl. funti, a izvoz

u isto doba 773.443 engl. funta, dok je u

godini 1922. iznosio import 5,210.633, a

eksport 771.701 engl. funti. Usporedjuje-

ino li prevagu uvoza prema izvozu, vi-

djet ćemo, da se povećava pasivna bi-

lanca od 3,417.617 na 4,444 .932 engl. funti.

Istu tendeciju opažamo i u ovoj godini.

Import narasao je u prvom polugodištu

na 7 milijuna funti, a eksport povećao se

za 58.348 engl funti, tako da je uvoz ove

godine kud i kamo pretežitiji prema uvo-

zu prošle godine. Palestina za sada još

uvijek premalo producira robe za strane

zemlje, i mora stoga da mnogo uvaža iz

inozemstva. Tako dugo, dok će ostati.ne-

iskorišćena naravna blaga zemlje, mo-

rat će uvijek da u znatnoj mjeri nadma-

šuje uvoz eksport. Iz inozemstva uvaža

se medju ostalim ulje, šećer, brašno, pe-

trolej, željezo, čelik, riža, tekstilna roba,

cigarete i strojevi. S vremenom produci-

rat će se neki od tih artikla u samoj zem-

lji, tako da će se import te robe smanjiti.

Već danas imamo u zemlji cijeli niz po-

duzeća, koja vrlo povoljno rade, ali će

još trajati dulje vremena, dok će ova po-

duzeća biti tako daleko, da će moći do-

prinijeti smanjenju uvoza.

Pa ipak kraj te velike pasivne bilance

nije gospodarski položaj u Palestini tako

rdjav, kao što bi to u prvi čas mislili.

Slaba bilanca pokriva se s novcem, koji

dolazi u zemlju s raznih izvora i to:

a) reeksport importirane robe u Siriju i

obližnje zemlje, b) novčani doprinosi ci-

jonističkih komisija i raznih vjerskih ?

pomoćnih društava, c) okupacijone ar-

mije, d) razni novci, koji dolaze u zem-

lju iz inozemstva i po turistima. Uslijed
tih vrela prihoda je gospodarski položaj

u Palestini normalan, a valuta stabilna.

Većina importirane robe, od prilike

30%, dolazi iz Engleske. Egipat stoji na

drugom mjestu, a zatim slijede Amerika

i Indija. Zadnjih mjeseci znatno se pove-

ćao import njemačke robe, koji je izno-

sio 140.399 engl. funti. Oficijelni izvještaj

ustanovljuje, da je gospodarski razvoj

Palestine danas mnogo bolji no prije

rata, i da tuzemna industrija nastoji, da

u samoj zemlji producira najpotrebitije
c

stvari za svakidanji život, za domaće ku-

ćanstvo i za susjedne zemlje.

Naročito se u zadnje vrijeme razvila

gradjevna industrija. U samoj Jafi dovr-

šeno je u prošloj godini 140 novogradnja,

a još mnogo veći broj je započet.
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U zadnje vrijeme osnovan je i cijeli
niz poduzeća na polju gradjevne industri-

je, tako tvornica opeka »Silikat« u Jafi i

tvornica cementa u Hajfi U Palestini

treba naročito drva, stakla i drugih gra-

djevmh potrepština,, koje se sve moraju
uvažati iz inozemstva. U zadnje doba

osnovano je više tkaonica, tvornica ulja,
mlinova i industrija za konfekciju

Izvješće nadalje ustanovljuje, da je

agrikultura još slabo razvijena i da je tek

četvrti dio zemljišta, koje se dade kulti-

virati. obradjeno. Iz izvješća se nadalje

razabire, da je Palestina za danas još

preslabo napučena. Ako će se razviti

agrikultura, tad Palestina ne bi trebala

uvoza žita i drugih životnih namirnica,

već bi mogla i sama izvažati velike kvan-

tume žita.

Palestinski eksport sastoji većinom u

narančama, sapunu i vinu. U godini

1919./20. odaslano je iz Palestine 647.000

sanduka naranča u vrijednosti od 162.000

engl, funti, a u godini 1920.-21. 830.959

sanduka naranča u vrijednosti od preko

200.000 engl. funti. V isto doba smanjio

se izvoz sapuna i vina. Razlog tomu je

taj, što je Palestina prije rata najviše

eksportirala vino u Ameriku, a sada na-

kon uvedenja zakona o zabrani prodaje

alkohola, eksport je znatno trpio.

Najviše se izvaža u Egipat, koji re-

sorbira 70% .cijeloga izvoza. Naravno je,

da Egipat ne potroši sve te zalihe, nego

ih šalje dalje u inozemstvo. Iz izvješća

jasno proizlazi, da palestinska vlada svim

sredstvima nastoji, da proširi I uveća

trgovačke odnošaje ’Erec Jisraela s dru-

gim zemljama. Broj tvrtki u Palestini je

danas još malen, ali se svakim danom

povećaje. Tako je primjerice u godini

1919.20. registrovano jedno 300 dru-

štava. Ne treba tek posebno istaknuti, da

su većina poduzetnika Židovi. U izvješću

naročito se ističe rad židovskih industri-

jalnih grupa na polju gradjevne indu-

strije i svega što je s time u vezi, kao i

na polju tekstilne industrije. U vezi sa

agrikulturnom industrijom posvetilo se

mnogo pažnje društvu »Šemen«, koje sa-

da gradi s kapitalom od 250.000 funti

tvornicu ulja u Hajfi.

Izvješće sadržaje još mnogo intere-

santnih podataka, pa ćemo o tom izvije-

stiti u drugom članku. *

Keren Hajesod
Keren Hajesodska konferencija u po-

rajnskoj zemlji. U Kolnu održala se dne

2. aprila velika kotarska konferencija

njemačkog Keren Hajesođa Pozivu pred-

sjednika odazvali su se zastupnici od 50

općina, pa taj veliki broj učesnika doka-

zuje jaki interes njemačkih Židova na ob-

novi Palestine Vijećanja u Kolnu zapo-

čela su raznim konferencijama, čija je

glavna svrha bila organizatorno sjedinje-

nje Židova unutar glavnih njemačkih pro-

vincija. Toku ove prve konferencije pri-

pisalo se veliko znamenovanje. pa je

predsjednik Keren Hajesođa za Njemačku,

gosp. direktor Oskar Wassermann. došao

u Koln. da lično vodi rasprave. Osim na-

vedenih općinskih zastupnika, došli su

odlični članovi loža i drugih židovskih

udruženja. Dir. Wassermann je nakon po-

zdrava prikazao važnost Keren Haje-

soda. Svijet danas traži, da židovstvo po-

kaže svoje produktivne sposobnosti za

:li dobro zemlje i njezinog pučanstva. Sa

i- dašnji čas nije za diskusije, već za pro

i duktivnu suradnju svih Židova, kojima je
ni do očuvanja židovske časti. U ime židov-

i' ske općine u Kolnu pozdravio je predsjed-

iu nik opčine, Biumenau, članove berlinskog
'a prezidija Keren Hajesoda. Odmah iza

i, toga otvorena je debata, u kojoj su uče-

stvovali medju ostalim: nadrabin Altmann

e (Trier), pravni savjetnik Cahen (Koln),

k rabin dr. Cohn (Bonn). rabin Rosenthal

i- (Kdln). odvjetnik dr. Apfel od-

e vjetnik Rosenbluth (Berlin). Konferencija
š primila je jednodušno rezoluciju, u kojoj

;i pozdravlja osnutak Keren Hajesoda i po-

i življe Židove u Porajnskoj i Westfalskoj

..
na aktivnu suradnju.

Nakon konferencije održan je u kući

poznatog tvorničara Rollmanna dogovor

i s najuglednijim Židovima Kolna. Prisutni

i osnovali su posebni komitej Keren Haje-

) soda za Kdln i izabrali pravnog savjetni-

> ka Cahena predsjednikom,

i Keren Hajesod u Južnoj Americi. Iz

i Buenos Airesa javljaju, da je dr. Wilen-

, sky, zastupnik direktorija Keren Haje-

soda, započeo rad u cijeloj Argentiniji sa

vrlo dobrim uspjehom, premda je eko-

nomski položaj zemlje mnogo trpio usli-

jed nepovoljne žetve. Rad zastupnika sa-

stoji u glavnome, da übire iznose potpi-

sane u godini 1921. i da stvori čvrstu or-

ganizaciju Keren Hajesoda. Argentinski

Židovi vrlo revno podupiru ova nastoja-

nja, tako da se očekuju vrle povoljni re-

zultati. Najugledniji list u zemlji »Nacion«

donio je opširan članak dra. Willenskoga

o obnovi Palestine po maaseru, te time

doprinio uspjehu Keren Hajesoda. Prije

no što je došao u Argentinu, boravio je

dr. Wilensky u Braziliji i Chileu. gdje je

novinstvo takodjer pokazalo veliki inte-

res za Keren Hajesod.
x

Uspjeh Keren Hajesoda u Americi.

Povodom dineja. koji je održao »Klub ti-

suću dolara za Keren Hajesod«, a kojemu

su prisustvovali Mr. I ntenneier, Louis

Marshall. Adolf Levison. O. Jifferson, Se-

ligmann i mnogi drugi necijonisti, sakup-

ljeno je 150 000 dolara za Keren Hajesod.

Svaki član kluba doprinio je najmanje

1000 dolara.

Nastavak akcije u Americi. Priprave

velikih kampanja u Chicagu i Ne\v-Yor

ku stoje neposredno pred svojim za-

ključkom. Akcija za pomoćno djelo, Koje

upravo vodi Joint Distribution Commit-

tee, i goleme pripravne radnje za Keren

Hajesod-Kampanju u Chicagu i New-Yor-

ku ponukale su gotovo sve vodeće lično-

sti, da se upute u Chicago ili u New-

York. U Chicagu započele su pripravne

radnje 15. marta, kad su Sokolow. Patter-

son i Goldstein prispjeli u grad. 1 profesor '

\Varburg se očekuje. Iste večeri održan

je veliki meeting, na kojem su govorili '

članovi delegacije i Pcter J. Schweitzer

iz Newyorka. Očekuje se vrlo veliki us- :

pjeh rada u Chicagu. Prispio je dopis :

Weizmanna, u kojem veli: »Nadamo se

skorom riješenju važnih pitanja u pogle- (
du Palestine U ovom času može se samo \

reći, da se nebo vedri, te da izgled, u r

kolikoh se nas tiče biva opet povoljan, c

Sir Herbert Samuel izjavio je oficijelno. I

da je broj židovskih useljenika, s

kojima se može dozvoliti ulazak u zem- s

Iju. zavisan od sredstava, koja imamo za i;

djelo izgradnje Može se sa sigurnosti re- n

ći, da je uspjeh, ako je novac na raspola- <]

a- ganju. u izgledu, te da ćemo još za naših
0- dana vidjeti Palestinu ponovno uspostav-
je Ijenu«. lod Untermayera prispio je dopis,
f -

u kojem je opomenuo židovstvo Chicaga,
1- da pokaže djelo, iz kojega neka govori

•g razbor i oduševljenje, te koje će dati pri-
;a mjer prave požrtvovnosti. Veliki čini
J- Chicaga za pomoćno djelo djelovali su

u povoljno. Nada se, da će isa akcijom za
). Keren Hajesod isto tako biti.

d Posao u Newyorku, kojim upravlja

l Judge Tannenbaum, započeo je nalogom,
a da se 5000 dobrovoljnih sila stavi na

>j raspolaganje. Sve organizacije Mizrahi.
Paole-Cijon, Ceire-Cijon i Sons of Cijon

•i upravili su odgovarajući apel na svoje
članove. Sa istaka Newyorka stiglo je
već oko 500 dobrovoljnih prijava. Komi-

r tej žena postigao je prijavu nekih 1000

' pomagačica. U pripravi je niz velikih

meetinga u svim dijelovima Newyorka.

- Dne 14 marta održana je sjednica sa ži-

dovskim novinarima, koji se svi obve-

: zaše, da će staviti svoja glasila u službu

ove akcije Dne 15. marta održana je
pod upravom poznatog vođje mizrahista

1 Meyer Berlin sjednica sa rabinima i

propovjednicima Newyorka, koji preuze-
še obvezu, da propovjedaju u svojim si-

nagogama za Keren Hajesod, te da se

stavljaju na raspolaganje kao govornici

za kampanju Medju ovim rabinima na-

lazi se veliki broj ortodoksa.

Iz ostalih gradova pridolaze stalno

veće svote. Ukupni primitak 17. marta

zaključenog tjedna bijaše 32.623 dolara,

sljedećeg tjedna iznašao je primitak okru-

glo 35.000 dolara Svote su vrlo velike,
ako se uzme u obzir, da je istodobno po-

stignut vrhunac sakupljanja za reliefni

fond. te da se je glavni rad koncentrirao

na pripravama u Newyorku i Chicagu.

Primjer jednog amerikanskog grada.
Kad je došla evropejska delegacija Ke-

ren Hajesoda u Ameriku, podastrt je,
kako je poznato, prije početka samoga

rada jasan plan za propagandu, te je
svakom amerikanskorn gradu namije-

njena odredjena zadaća za rad oko Ke-

ren Hajesoda. Tako je trebao grad
Por 11 an d u državi Oregon da na-

smogne 25.000 dolara. Početkom mje-
seca marta posjetili su Nahum Soko-

-1o v, profesor Warb u r g i Colonel

Pa 11 ers o n grad. e da lično apeliraju
na Židove. Dobra stvar, za koju su ovt

velikani govorili uplivisala je na židov-

ske stranke Portlanda tako snažno, da

su se brzo ujedinili, te već za dva dana

nasmogli zahtjevani iznos. Ovaj uspjeh

ipak nije sklonio općinu, da obufstaVi

svoja nastojanja, već je općina odlučila,
da nastavi energično svoje djelovanje za

Keren Hajesod, te da nasrnogne još je-

damput 25.000 dolara Židovi Portlanda

hoće da daju na ovaj način drugim židov-

skim gradovima primjer uzornog pale-

stinskog rada.

Kampanja za Keren Hajesod u Lon-

donu. Uprava Keren Hajesoda pripravlja

veliku kampanju u Londonu. Mnogobroj-
ni distriktni komiteji, koji su ponovno

osnovani, održali su već konferencije.

Rabini sudjelovali su s naročitim zano-

som. Sredinom mjeseca marta sastađoše

se zastupnici 25 hramova londonskog

istoka, kako bi se posavjetovali glede

načina njihove šaradnje. Skupština je je-

dnoglasno zaključila, da radi za vrijeme
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pesah blagdana ža Keren Majesod. Zad-

njih nedjelja priredjeno je u britskom

glavnom gradu više koncerata za pale-

stinske useljenike i djecu. Jedan od ovih

koncerata održan je u Alhambra-kazali-

§tu pod protektoratom najvidjenijih krš-

ćanskih i židovskih ličnosti. Medju pro-

tektore spadali su: Lloyd Georgc, Vis-

count Curzon, Churchill, sir Alfređ Mond,

Lord Robert Cecil. Lord Riddel i Lord

Wedrda!e. Ovaj koncerat priredila je In-

ternacijonalna cijonistička organizacija

žena.

Uspjesi Keren Hajesoda u Indiji. Dr.

Driel Bension, koji se nalazi po na-

logu direktorijuma Keren Hajesoda u

Londonu na turneji po Indiji, primljen je

u A d e n u s velikim oduševljenjem. Pred

nastavkom puta u Indiju upisano je po ži-

dovskoj općini ovoga grada 6000 funti

sterlinga. U gradovima Bombay i Kal-

kuta očekuju dra. Bensiona izvanredni

uspjesi, pošto su tamo nastavani Židov:

osobito odani obnovnom djelu.

Pa festinske brošure njemačkog Ke-

ren Hajesoda. Centrala njemačkog Keren

Hajesoda izdala je dotjerani niz brošura,

koje imaju zadaću, da šire u svim židov-

skim krugovima spoznaju za do sada po-

stignuti palestinski rad i za onaj, koji će

se još postići. Zbirka obuhvaća već je-

dno 8 svezaka, te daje u svojoj cjelini

potpuni pregled o potrebama i mogućno-

stima’ razvitka obnovnih ciljeva. Svaki

svezak se odnosi na jedno naročito po-

lje, koje je po stručnjacima pretresano.

Piscima ovih knjiga bijaše prije svega

do toga, da stvore popularnu lektiru.

Ko ispita brošure s ovog stajališta, naći

će, da se ovdje može mirno govoriti o

publicističkom osvojenju Palestine za ži-

dovsku porodicu. Pojedini svesci nose

slijedeće naslove: Sanitarne zadaće kod

izgradnje Palestine; Zadaće šumskog go-

spodarstva u Palestini; Poljodjelska ko-

lonizacija u Palestini; Židovsko školstvo

u Palestini; Vodene snage Palestine: Ke-

ren Hajesod i stanbeno pitanje u Pale-

stini; Bankovni program Keren Haje-

soda; Što je Keren Hajesod?

Iz židovskog svijeta
Šalom Aš u Londonu. Govor o

umerikanskom židovstvu. Is-

točno-židovski pjesnik Šalom Aš. koji bo-

ravi i djeluje kako je poznato, već dese-

tak godina u Americi, nalazi se na putu

po Evropi, te sada boravi u Londonu.

Pjesnik, koji je dočekan velikim ovacija-

ma, držao je velebno kulturno-političko

predavanje. Govorio je o toku židovske

povijesti, o njenom jakom ritmu i njenoj

logici, o duševnim centrima, koje je ži-

đostvo stvorilo iza rasula u Španiji, zatim

u Holandiji, poslije u Poljskoj, te konačno

11 Rusiji zadivljujućom snagom, te se za-

fim pozabavio sa veličanstvenim razvit-

kom amerikanskog židovstva, koje sada

broji 3 i pol milijuna duša.

Nakon velikog pokreta /a useljivanje,
koji je započeo 1880., postojala je opas-

nost. da će se židovski radnik spustiti do

nemišaonog stroja. Moriš Rosenfeld po-

tužio se je u svojim krvavim proletar-

izira pjesmama na ovo obeščašćenje (li-

čenje dostojanstva). Ali židovski slobod-
ni mislioci spasili situaciju. Oni su stvo-

ri za ova dva milijuna židovskih rad-

nika opstanak, doličan čovjeka. Ova ži-

dovska radnička masa Amerike danas je

ponos židovskog naroda. Židovske mase

u Americi prisilile su i imućnije sunarod-

njake, da potpomognu židovske žrtve ra-

ta istočne i srednje Evrope. 1 ljubav

židovskog naroda u Americi oduševljena

je za izgradnju palestinske domaje.

Završio je riječima: »Amerikanac nije

tjesnogrudni strančar. U času, kad se

uvjeri židovsko radništvo Amerike, da je

dana mogućnost izgradnje židovske do-

maje u Palestini, ustat će kao jedan

muž, da sudjeluje kod obnovnog djela.

Peticija » parlament« Massachusetsa.

Javlja se iz Newyorka; L' zakonodav-

nom tijelu države Massachusets podastro

je zastupnik S i 1 b e r t iz Bostona p e t i-

cij u, potpisanu od emeritiranog pred-

sjednika Hanvordskog sveučilišta, prof.

Charles Elio'.a i generalnog odvjetnika

Weston Alen i drugova, u kojoj se za-

htjeva, da se preduzmu koraci za pobr-

zanje ratifikacije palestinskog mandata.

Traži se, da se Amerika, kao već često,

i u ovom slučaju založi »u korist nasto-

janja jedne male nacije, da ponovno do-

bije svoju domaju*.

Otpuštanje židovskih sveučilišnih

profesora u Madžarskoj. Osim prof. Ber-

kesa otpušteni su još profesori dr. Bern-

hard Aleks a n d e r i dr. Cieza Ke-

v e s z iz službe na sveučilištu u Budim-

pešti. Prof. Alexander, koji boravi u Švi-

carskoj upravio je na ministra prosvjete

Vasza protestni dopis, u kojem se poziva

na svoje učiteljsko djelovanje, koje je

trajalo čitavo jedno pokoljenje, te moli,

da se ponovno provede istraga o njegovom

slučaju. Ministar prosvjete Vasz odlu-

čio se zatim, da dodijeli profesoru Ale-

tandru jedan dio penzije, ali njegovo ot-

puštenje definitivno je potvrdjeno.

Glad medju Židovima na Krirau. Go-

spodin Beilenson, delegat židovske orga-

nizacije na Krimu, prispio je upravo u

Carigrad, te je izjavio dopisniku J. C. B.

slijedeće: Glad medju Židovima na Kri-

mu dosegla je svoj vrhunac. Danomice

umire neko 300 Židova od gladi U Sim-

feropolu napunjene su ulice svakog jutra

sa Iješinama Stanje židovskih zanatlija,

koji sačinjavaju najveći dio pučanstva je

najtužnije, pošto nemaju alala. Za vrijeme

rata znatno se umnožio broj Židova na

Krimu doseljivanjem. Gospodin Beilen-

son cijeni sadanje židovsko pučanstvo u

ovom kraju na 100.000, te zahtjeva od

židovskog svijeta, da pomogne ovom ve-

likom židovskom naselju.

Glad u Odesl. Centralna uprava ži

dovske svjetske pomoćne konferencije

primila je brzojav zastupnika Nanse-

novog komiteja u Rumunjskoj, koji je

pred kratko proputovao Ukrajinu, a u

kojem ovaj daje slijedeću sliku o

ondašnjem stanju; »Prilike židovskog
pučanstva su neopisivo žalosne, život ve-

likog dijela Židova u Odesi stavljen je

na kocku, ako ne uslijedi brza pomoć.

Okolica građa Odese nalazi se u jedna-

kim žalosnim prilikama«. Nadalje izvje-
šćuje uprava židovske svjetske pomoćne

konferencije: 15. marta dopremljen je pr-

vi transport macota, medikamenata i dru-

ge robe preko Dnjestra; daljnji trans-

porti, koji iznašaju vrijednost jednog mi-

lijuna franaka, bit će doskora od Trsta u

Odesu dopremljeni.

Žito za židovske kolonije u južnoj Ru-

siji. Odjel društva O r t a u Londonu pri-

mio je brzojav svojeg komiteja u Moskvi,

prema kojemu žito, odaslano po »ICA«-i i

pariškom društvu Ort u korist židovskih

kolonija u južnoj Rusiji, već stiglo u Ode-

su. Daljnji transport od 400 tona žita ot-

premljen je iz luke u Braih na Ornom

moru, te će prispjeti pravodobno u kolo-

nije za proljetnu sjetvu.

Pomoćni rad federacije ukrajinskih
Židova. Prema jednom brzojavu iz Mo-

skve prispjeli su u Odesu i Jekaterino-

slav trasporti sa životnim namirnicama,

koje je društvo American Relief Admini-

stration onamo otposlaio na temelju br-

zojavnog poticaja federacije ukrajinskih

Židova u Londonu.

U svrhu promicanja akcije za otpre-

manje životnih namirnica za Rusiju otvo-

rio je savez u Berlinu poslovnicu, koja

će upravljati u samoj zemlji sa pomoćnim

radom.

Jevrej;.ko narodno sveučilište u Var-

šavi. Jevrejska kulturna organizacija

»Tarbut« otvorila je jevrejsko narodno

sveučilište. Program sveučilišta za prvi

semestar sadrži predavanja o državnom

pravu, nauku o bibliji, povijest književ-

nosti, filozofije, povijest židovskog na-

rodnog pokreta, filozofiju religije i psiho-

logju. Kao profesori djeluju: dr. Oott-

-1 ie b. S. L. Ci or d on, poslanik u Sej-

mu Oriin b a u rn, dr. J. Tho n„ Hillet

Zei 11 in, A. Kahane, prof. Schn e r-

s o n i Ch. O r ii n b e r g.

30 milijuna maraka za židovske škole

u Vllni. Prema jednoj vijesti iz Vilne odo-

brila je poljska vlada židovskim školama

subvenciju u visini od 30 milijuna mara-

ka. Istodobno veli ova vijest, da vlada

namjerava da subvencijonira i židovske

filantropske institucije s izvanrednom

novčanom pomoći. (JCB).

Židovski bjegunci u Lavovu. Iz Lavo-

va javljaju: U zadnje vrijeme provela je

lavovska policija ponovno izgone židov-

skih bjegunaca iz Ukrajine, te je ove ne-

sretnike noću potjerala iz kreveta i pro-

gnala preko granice, gdje su ,predani so-

vjetskim organima. Lavovski pomoćni

komitet intervenirao je kod varšavskih

oblasti, pa je na intervenciju židovskog

narodnog vijeća ministarstvo odredilo,
da se prvi boravak dozvoljava. Lavovski

vojvoda nije tu naredbu dostavio policiji,

koja je dalje izgonila. Istom nakon više-

kratnih intervencija izdan je lavovskoj

policiji brzojavna zapovijed, da smjesta

provede naredbu i da obustavi izgone

bjegunaca.

Židovske deputacije u Genovl. Me-

dju raznim židovskim deputacijama, koje

su se uputile u Oenovu, nalazi se i za-

stupstvo židovskih općina u Dardane-

lama. Ono će predati konferenciji i poje-

dinim silama spomenspis, u kojem za-

htjeva jednakost sa nemuslimanima kod

konačnog sklapanja ugovora sa Turskom,
obzirom na ugovorom osjegurana prava

i pogodnosti turskih podanika.

iz cljonističkog svijeta
Dr. Weizmann u Rimu. 27. marta pri-

spio je Weizmann u Rim. Na kolodvoru

primljen je od grand rabina, predstavnika

i članova egzekutive židovske općine, te

od mnogih uvaženih cijonista. Ovdje će.
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kao pred nekoliko dana u Francuskoj,

pregovarati sa talijanskom vladom radi

cijomstičko-političkih pitanja.

VVeizmannova audijencija kod talijan-

skog kralja. Predsjednik svjetske cijoni-

stičke organizacije dr. Hajim VV ei z-

manu prirnjen je od kralja Viktora

Emanuela 111. u audijenciju. Tokom raz-

govora izrazio je kralj svoj interes za pi-

tanja, koja se tiču Palestine i ostalih ži-

dovskih stvari.

Vatikan i cijonizam. Iz Rima javljaju

da je prof. dr. Hajim Weizmann dne 2.

aprila primljen od državnog sekretara

vatikana, kardinala Oasparia. VVeizman-

na je pratio tajnik Cijonističke federacije

za Italiju, dr. Dante Lates. Audijencija

trajala je preko pol sata i naročito se

bavilo palestinskim problemom. Kardinal

je prema jednom rimskom izvješću izra-

zio svoje negodovanje protiv članka 14.

palestinskog mandata (imenovanje komi-

sije za sveta mjesta, i dodao, da još ima-

de i drugih prigovora protiv teksta man-

data. Vatikan, a i on lično, nikako nisu

protivnici osnutka ždiovske narodne do-

maje u Palestini, dok će se zaštićivati

interesi drugih vjerskih zajednica u zem-

lji. Weizmann je već na pitanje Mille-

randa izjavio, da eijonisti žele sve sile po-

svetiti povoljnom riješenju zaštite svetih

mjesta.

Djelovanje dra. VVeiznianna u Italiji,

Dr. W e i z m a nn održao je sa nizom vo-

dećih židovskih ličnosti, medju kojima se

nalazilo više zastupnika, senatora i is-

taknutih industrijalaca, vrlo uspješne do-

govore. Rezultat je tih dogovora, da je

osiguran osnutak izvanstranačkog komi-

teja za Keren Hajesod u Italiji, u kojem

će i necijonisti sudjelovati. U dvosatnoj

konferenciji sa zastupnicima glavnih tali-

janskih listova upitio ih je dr. Weizmann

u sva pitanja, koja su u vezi sa cijonistič-

kim pokretom. Utisak zastupnika štampe

bio je nada sve povoljan. Svi listovi baye

se djelovanjem dra. VVeiznianna. Dr.

\Veizmann konferirao je takodjer i sa mi-

nistrom kolonija prof. Amiendolom,

te bivšim ministrima, senatorome R uf i-

nijem i Di Cezarom, kao i sa vodja-

ina katolika i tajnikom talijanske pučke

stranke Don S t u r z om.

Franceska i cijonizam. - - lnterview

»Tempsa« sa predsjednikom dr. VVeiz-

mannom. Povodom primanja dr. VVeiz-

nianna po predsjedniku Millerandu i mini-

stru predsjedniku Poincareu objelodanju-

je »Temps« interview sa VVeizman-

n o m o stanju i izgledima cijontzma. Dr.

Weizmann se poziva na internacio-

nalno priznanje cijonizma u San Remu,

skorašnju ratifikaciju palestinskog man-

data po Savezu Naroda, govori o cioni-

stičkom kolonizatornom djelovanju i za-

daćama Keren Hajesoda. te izrazuje oče-

kivanje, da će realni židovski rad za

dobro svih slojeva naroda odstraniti ne-

sporazume medju Arapima Sto se tiče

stajališta naprama Francuskoj, koja je

sudjelovala u sporazumu San Rema, mo-

rat će cijonizam zajednički poraditi sa

svojim susjedima na Libanonu i u Siriji

na ekonomskom političkom polju za raz-

vitak bliskog istoka kao elemenat reda i

napretka, a francuska vlada vjeruje u is-

krenost cijonističkih nastojanja, o čemu

se je on VVeizmann mogao uvjeriti,

kod svojih razgovora sa Millerandom i

Poincareom Priznanje, na koje je kod

njih naišao, bit ćč čašćeno od Židova cije-

loga svijeta u njenom visokom znameno-

vanju.

Vijećanje cljonističke opozicije. Kon-

ferencija zastupnika opozicijonalnih ele-

menata u cijonizmu, sazvana od .lacobus

Kanua u Haagu, imala je karakter pret-

konference. Prava konferencija sazvat će

se za kratko vrijeme u jedan zapadno-

njemački grad.

Konferencija u Haagu bavila se pre-

težno financijalnirn položajem u cijoniz-

mu, te je došla do uvjerenja, da je iz

razloga štednje uputno, da se broj cio-
nističkih činovnika smanji, ali da se isto-

dobno osigura budućnost onih, koji će

ostati u službi, stvaranjem penzijonog

fonda za umirovljenje. Moraju se osno-

vati komisije za kontrolu, koji će vršiti

stalnu kontrolu nad političkim, financi-

jalnim i organizacionim stvarima. Člano-
vi ove komisije ne smiju da pripadaju ni-

kojem drugom komiteju. Broj članova ci-

jonističke egzekutive ima se sniziti na

tri.

Glede Keren Hajesoda zahtijevala je

konferencija diobu u naročite fondove za

škole, sanitarnu pomoć i si. Privatna se

poduzeća imadu proiflicati u velikom bro-

ju, ali se ne smiju voditi po samoj orga-

nizaciji. Je\vish Colonial Trust i Palestine

Land Development Company imali bi se

voditi neodvisno od. svih političkih pita-

nja. Moralo bi se sve poduzeti, kako bi

se na neki način uspostavila saradnja sa

većim židovskim organizacijama, isto kao

sa necijonistima, koji su na tom pitanju

zainteresirani.

Mnogi članovi konferencije zahtijevali

su, da se u Je\vish Agency dade mjesta

svim Židovima svijeta. U politič pogledu

istaknuto je, da mandat, koji je još vrlo

udaljen od Hcrzlovih zahtjeva, mora biti

proširen. Politika diaspore ima se pre-

pustiti zemaljskim organizacijama.

S obzirom na to, što u Njemačkoj os-

novana organizacija Keren Hajesoda pre-

sadjuje svoje fondove za kupnju materi-
jalna za obnovu Palestine u Njemačkoj,

zahtjevano je, da se i svim drugim zem-

ljama dade ovo isto pravo u pogledu Ke-

ren Hajesoda.

Odlučeno je, da se imenuje specijalna

komisija sa odredjenim programom cijo-

nista, koji su zastupani na ovoj konferen

čiji. kako bi se na temelju ovih razloga

predobilo privrženike unutar cijonističkih

organizacija drugih zemalja.

Kako se čuje, imao bi se u tu svrhu

osnovati u Holandiji biro pod upravom

dra Frankensa iz Rottcrdama.

Wedgwood I cijonizam. Vodja en-

gleske radničke stranke pukovnik Wedg-
\vood u zadnje je doba češće napadnut

poradi prijateljskog držanja naprama ci-

jonizmu, te mu je predbačeno, da se cijo-

nizam ne može u sklad dovesti sa kraj-

njim demokratskim pravcem radničke

stranke. Wedgwood je odgovorio, da ga

baš načela njegove stranke obvezu-

ju, da saradjuje na ostvarenju jednog

tako lijepod istorijski opravdanog cilja,

kao što je to cijonizam. Weđgwood je

izjavio, da se smatra prisiljen, bez obzira

na svoja demokratska načela, iz pravnih

razloga, da traži, da u legislativi za Pa-

lestinu, koja se ima obrazovati, ne bude

većina izabrana, te da ovo stanje poPaje

tako dugo, dok Židovi ne stvore u Pale-

stini većinu pučanstva, te će biti na taj
način zaštićeni od arapskih potjera i ma-

sakra.

Grčko-katolička crkva 1 cijonizam.

Carigradski »Reveil« objelodanjuje inter-

view sa patriarhom M e 1 e t i o som, vr-

hovnom glavom grčko-katoličke crkve

na Orijentu. U tom interviewu iznaša isti

svoje stanovište naprama židovskom pi-

tanju uopće, a napose naprama židovskoj
narodnoj domaji. On veli: »Grčko-kato

lička crkva ne vidi u izgradnji židovske

narodne domaje u Palestini ništa, što se

ne bi moglo odobriti. Što više, ona je uze-

la sa velikom simpatijom i zadovolj-

stvom na znanje ovo popravljenje nepra-

vde, koja je nekoć nanešena židovskom

narodu. Židovi i Grci bili su u prošlosti

uvijek sporazumni, te su mnogo doprini-

jeli k svjetskoj civilizaciji. Uvjeravam

Vas, da će grčko katolička crkva susre-

tati mladi cijonistički pokret, koji želi

obnovu Palestine, uvijek sa simpatijom <■.

Ratifikacija palestinskog mandata. Iz

Newyorka javljaju: U zadnje vrijeme za-

početa je akcija u Americi, da se sklone

amerikanska vlada, te bi svojim uplivom

pospješila ratifikaciju palestinskog man-

data. Na drugom mjestu našega lista do-

nosimo jednoglasni zaključak zakonodav-

nog dijela države. Massachusetts u tom

pitanju. Najvažniji politički dogadjaj zad

njih tjedna je izjava, koju je Jao vodja

republikanske stranke i sadašnji .pred-

sjednik komisije za inostrana djela u se-

natu, senator I.odge. Senator Lodge uvje-

ravao je cijomstičku delegaciju, da je pri-

pravan upotrijebiti sav svoj uph’v kod

amerikanske vlade, da čim prije ostvari

konačno ustanovljenje Palestine židov-

skom narodnom domajom. I drugi tiplivni

muževi jevnog života izrazili su svoje

simpatije za cionističke ciljeve. Potpred-

sjednik amerikanske republike Coolidge,

izjavio je svoje simpatije' za cionističke

aspiracije, a izdavač »Independent* i

predsjednik U'ilsonovog fonda, Hamilton

Holt, izjavio je, da ratifikacija Balfou-

rove deklaracije i uspostava mira i reda

u Svetoj Zemlji nije samo od najveće važ-

nosti za židovski narod, već i za svako-

ga, komu je do reda i zakonitosti. Slično

izrazile su se i druge prominentne poli-

tičke ličnosti i najugledniji amerikanski

listovi u svojim uvodnicima. Spomenuti

valja, da i vodja amerikanskog reformnog

židovstva, rabi Josef Silbermann, .koji je

još prije kratkog vremena bio žestok an-

ticijonista. sad javno sa propovjedaonice

toplim riječima traži rješenje palestin-

skog mandata. Na svojoj zadnjoj konfe-

renciji tražila je cijonistička organizacija

Amerike, najbržu ratifikaciju mandata.

Iz Palestine

Palestinsko priznanje Cionističkoj

Organizaciji Židovska skupština dele-

gata Palestine (Asefat Hanivharim) upra-

vila je tokom svoje druge sesije na pred-

sjednika Cionističke Organizacije slije-

deći brzojav: »Skupština delegata pa?e-

stinskih Židova izriče nakon saslušanja

referata predstavnika Cionističke Egze-

kutive u Palestini o radu za vrijeme od

kongresa u Karlovim Varima, Cionistič-

koj Organizaciji potpuno prizna-

nje za njezino energično nastojanje oko

promicanja židovskog kolonizatomog

djela, te se nada. da će rad usprkos svih
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zaprijeka napredovati i postati sve to in-

tenzivniji«. Lurie, predsjednik skupštine

delegata.

Skupština palestinsko'židovskih dele-

gata Saveza Naroda. Povodom zadnje

plenarne sjednice Asefat Hanivharim, o

kojoj je već potanko izvješćeno, odluče-

na je, protestna rezolucija pa-

lestinskih Židova protiv ograničenja ži-

dovskog useljivanja u Palestinu. Skup-

ština odaslala je i Sa vez u Naroda

brzojav, u ko/ein se ustanovljuje, da je

židovski narod, na temelju svojih isto-

rijskih prava, priznatih od cijelokupnog

kulturnog svijeta, pristupio u skladu sa

Balfourovom deklaracijom k izgradnji

židovske narodne domaje. U ime pale-

stinskog židovstva izjavila je skupština,

da podupire nacijonalne zahtjeve cioni-

stičke organizacije, koja je jedina za-

stupnica židovskog naroda, te moli Sa-

vez Naroda, da potvrdi u svojoj slije-

dećoj sjednei palestinski mandat. Želja

je židovstva, da radi zajednički sa bri-

tanskim narodom i arapskim susjedom

na razvitku zemlje za dobro njenog vas-

kolikog pučanstva Nadalje je skupština

odaslala brzojav Balfouru, u kojem mu

se izriče zahvalnost židovskog naroda

za deklaraciju, te ga se uvjerava, će

sve, što se učini za ostvarenje njegove

deklaracije, uslijediti na podlozi miro-

ljubivog i bratskog sporazuma su cijelo-

kupnim pučanstvom zemlje.

Sir Herbert Samuel o svojoj politici.

Kod primanja predsjedništva Vaad Leu-

mija izjavio je Sir Herbert Samuel me-

dju ostalifh; Palestina je bila i bit će že-

lja mcjega srca. Moja energija i djelova-

nje namijenjeni su njezinom preporodu

i ostvarenju pomoću židovskog na-

roda.

Doček Lord Milnera. Tz Jeruzalima

javljaju, da je lord Milner na cijelom

svojem putu bio oduševljeno pozdravljen

po židovskome pučanstvu. U Petah Ti-

kvi pošli su mu u susret 2000 kolonista.

Pozdrav bio je impozantna demonstra-

cija. Židovsko pučanstvo nada se, da će

Milnerov put biti od velike koristi za ži-

dovsku stvar Lord Milner poznat je kao

prijatelj Židova. Engleska vlada poslala

ga je prije kratkoga vremena u Egipat, te

su na njegov prijedlog provedene refor-

me u Egiptu.

Lord Milner i Arapi. Lord Milner

primio je u Jafi jednu arapsku delegaciju,

pred kojom je korio dosadašnje netole-

rantno držanje Arapa naprama Židovima.

Izjavio je. da se engleska vlada kao i do

sada drži čvrsto Balfourove deklaracije,

te da će ovu potpuno izvesti.

Javni radovi u Palestini Zadnjih če-

trnaest dana izdala je vlada više naloga

za velike radove. Tako je povjerena tvr-

ci Fischlsohn i Levontin izgradnja bolni-

ce u Gazi. Gradsko zastupstvo Haife po-

zvano je, da dade na trošak vlade urediti

sve ceste. Jednoj tvrci u Jafi predani su

popravci svih mostova u zemlji. Na

temelju tih odredaba znatno je popustila

nezaposlenost u gradjevnom obrtu. Na-

rednih mjeseci bit će gradjevna djelat-

nost vjerojatno vrlo živahna, tako da

poduzetnici ne će možda imati dosta

radnih sila.

Židovski pijonirl kolonizacije kod jav-

nih radova u Palestini. Iz izvještaja sve-

opće radničke organizacije u Palestini

vidi se, da su u zadnje dvije godine osim

inžinjera i tehničara sudjelovali ukupno

2500 židovskih radnika kod javnih rado-

va, i to najviše kod cestogradnja. Izme-

dju vladinog odjeljenja za javne radove i

sveopće radničke organizacije sklopljeni, su

ugovori za rad. koji je obavljen po rad-

ničkim zadrugama na njihov vlastiti ra-

čun. Ceste, izgrađjene po židovskim rad-

nicima dosegle su već duljinu od 70 km.,

a željezničke pruge duljinu od 15 km.

Padanje cijena u Palestini. Prema vi

jestima iz Safeda pali su znatno troškovi

uzdržavanja u Palestini. U trgovačkim

prilozima zemaljske štampe se

ovo padanje cijena na sveopće padanje

cijena na svjetskim tfžištima, a zatim i

na visini cijena tako, da su cijene žitu od

fabruara pale za 50%. Cijene povrću i

ugljenu snizile su se za 10%. Palestinski

koloniste misle, da će pojeftinjivanje dalje

napredovati, te da se već i radne nadnice

kreću prema tome. Stoga očekuju i znat-

no pojeftinjenje slijedeće žetve, koja će

omogućiti domaćim produktima uspješnu

konkurenciju naprama inozemnom žitu.

PaU tinske naranče za Ameriku. Dru-

štvo »American Society for the Ex.porta-

tion of Fruits fron Palestine«, koje je

osnovano u Bostonu s kapitalom od 100

hiljada dolara, uredilo je u židovskoj ko-

loniji Petah Tikva modernu tvornicu za

eksport naranča. Ovo će društvo otvo-

riti u židovskoj naseobini Rchobot po-

družnicu. te će organizirati izvoz pale-

stinskih naranča u Ameriku. Kapital no-

voga poduzeća namaknut je od-jedne ži-

dovske grupe u Montrealu.

Izložba u Jernzaliniu. Na Pesah prire-

dit će se u leruzalimu dvije izložbe. Vla-

da prlredjuje obrtničku 7 izložbu, koja ima

da ilustrira historijski razvitak i sadašnje

stanje umjetničkog obrta u Palestini.

Udruženje židovskih umjetnika priredit

će izložbu židovskih umjetničkih djela.

Iz Jugoslavije

SJEDNICA RADNOGA ODBORA

S. C. J.

Radni odbor S. C. J. održao je dne 5.

o. mj. svoju redovitu sjednicu, u kojoj je

iza riješenja tekućih poslova tretirao pi-

tanje što povoljnijeg provedenja akcije

za übiranje šekela i doprinosa za zemalj-

sku organizaciju. U spoznaji goleme važ-

nosti ove akcije za cijonističku stvar u

moralnom i materijalnom pogledu, stvo-

rio je zaključak, da u danima Holhamood

pesah izašalje članove Radnoga odbora

prema raspoloživom njihovom vremenu

u neka mjesta, gdje ee u sporazumu sa

vodećim ličnostima odnosnih cijonistič-

kih konporacija organizovati übiranje še-

kela i doprinosa za zemaljsku organiza-

ciju.

R. O. S. C. J. obratit će se na Savez

židovskih omladinskih udruženja, sa pozi-

vom da i on stavi svoje članove u službu

akcije, kako bi se što brže, što potpunije

i što uspješnije završila.

Od članova R. O. S. C. J. 'posjetit će

dr. Alfređ S i n g e r i Rikard Herzer

Beograd, Zemun, Pančevo, i

M i t r o v i c u, dr. Beno S t e i n Pože-

gu,— član R. O S. 1. O. U dr Otto

Braun Koprivnicu, l.av S t e r n i

Slavko Deucht organizirat će šekel-

akeiju u Zagrebu. Ostali članovi R. O.

S. C. J. posjetit će u najkraće vrijeme

mjesta u provinciji. R. O. obratio se pod-

jedno na članove Saveznog odbora sa

pozivom, da podupru ovu akciju i da po

mogućnosti u tu svrhu posjete mjesta,

koja leže u okolišu njihova obitavaiišta.

Član Saveznog odbora Avram D. Levi

u Sarajevu već se za zasjedanja prošlog

Saveznog Vijeća stavio na raspoloženje

da posjeti više mjesta u svrhu organizo-

vanja cijonističkog rada.

Radni odbot iščekuje, da će

svi cijonisti vršiti svoju duž-

nost plaćanja i übiranja šekela i

doprinosa za zemaljsku orga-

nizaciju.

POZIV SLPSKRIBENTIMA KEREN

HAJESODA U VOJVODINI.

Neka se jave svi supskribenti obveza

za Keren Hajesod u Vojvodmi i neka na-

znače tačnu svoju adresu, da im uprava

uzmogne priposlati ispostavljene namire

za uplaćene iznose.

Uprava Keren liajesoda

za Jugoslaviju.

AKCIJA ZA ÜBIRANJE ŠEKELA I DO

PRINOS ZA ZEMALJSKU OROANIZA

ČIJU

Egzekutiva Cijonističke Organizacije

u Londonu odredila je, da se u svim zem -

ljama svijeta na dane Hol-hamoed pesah

provede opsežna akcija za übiranje še-

kela.

O golemoj zamašnosti šekela u mo-

ralnom i materijalnom pogledu govori se

na drugom mjestu, ovdje hoćemo samo da

istakhemo potrebu iskorišćenja raspolo-

ženja, koje obuzima Židove u danima

blagdana pesaha. kad osvježuju sjećanje

na oslobodjenje svoga naroda ispod tu-

djinskog jarma.

U ovim danima svečanog raspoloženja

neka svi mjesni cijonistički odbori održe

sastanke sa Židovima, koji dolaze u obzir

kao platioci šekela, neka im govore 0

njegovom značenju i važnosti u ovom

po židovski narod sudbonosnom času,

neka nastoje đa sklonu svakoga Židova

i Židovku, u kojih ima osjećajnih veza sa

zemljom otaca i koji su prožeti voljom da

saradjuju na velikom djelu obnove Erec

Jisraela. Svima njima treba pristupiti i

oni će rado doprinijeti neznatnu materi-

jalnu žrtvu za otkup šekela i doprinos za

pokriće budžeta zemaljske organizacije.

Mjesni odbori trebaju da privuku sve

radne sile, da njihovom pomoću organi-

zmu akciju za übiranje šekela i organiza-

cionog doprinosa na način, koji zajamčuje

njezino brzo, potpuno i uspješno zavr

šenje.

Svi mi moramo da upremo sve naše

sile, kako bi namakli sredstva, potrebita

vodstvu Cijonističke Organizacije za

upravu golemog aparata, kojim rukovodi

jednu organizaciju, razgranjenu po cijelo-

me svijetu.

Budimo si svijesni dužnosti u sadaš-

njosti i odgovornosti, što je imamo pra-

ma budućim pokoljenjima židovskog na-

roda!

Ne krzmajmo i ne budimo sićušni!

Plaćajmo i übirajmo šekel i godišnji

doprinos za zemaljsku organizaciju!

Svi na posao!

Prinosi za Savez cijonista Jugoslavije.

Savez cijonista primio je prinose iz ovih

mjesta: Beograd: Kario za halucfond

K 400, Almozlino za organizaciju K 80;
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Bihać; Mjesna cijonistička organizacija

K 1460; Bijeljina: Mjesna organizacija K

■<2oo; Mostar: Mjesna organizacija 2710

K: Ogulin - K 2310; Sanski Most: K 2460;

Sarajevo: Moise Montilja K 300; Zagreb:

Biumenstock K 40; Pollak Paula K 50.

Legat za Židovski Narodni Fond. Dne

29. marta umro je u visokoj starosti u

Beogradu haham sefardske općine Nisim

Testa. Pokojnik, dična starina, bio je

vrlo obljubljen i nadasve skroman. Od

neznatne svoje zlate Štedio je da bi na-

kon umirovljenja mogao da uživa plodo-

ve svoga rada. 1 od te paru po paru skup-

ljene uštednje ostavio je legate od 12.000

dinara raznim kulturnim i humanitarnim

institucijama u Beogradu te se sjetio i Ži-

dovskog Narodnog Fonda legatom od

2000 dinara. ! »jepi primjer pokojnog Te-

ste neka služi uzorom svim dobrim Je-

vrejima i prijateljima Židovskog Narod-

nog Fonda.

Jaar Jugoslavija Do sada darovano je

za Jaar Jugos lav i a 3269 đrveta.

Za popunjenje šume potrebno je 6731 dr-

vo. Židovi, darujte za Jaar Ju-

goslavija.

Javni nasoip »Makabija« u Zagrebu.

U nedjelju, dne 30. o. mj. u 8i pol sati na

večer prirediuje židovsko gombalačko i

športsko društvo »Mak a bi« u Zagrebu

svoj prvi ovogodišnji javni nastup u dvo-

rani »Hrvatskog Sokola« na Wilsonovom

trgu.

Program nastupa, koji ćemo potanje

objaviti u slijedećem broju, veoma je obi-

lan
. Nastupit će u prostim vježbama i na

spravama muški i ženski podmladak,

srednjoškolci i muško i žensko članstvo

Židovska djačka menza u Zagrebu

priređjuje za erev pesah u svojim pro-

storijama (Palmotićeva 16.) seder veče-

ru, na koje se cj. gradjanstvo uljudno

pozivlje. Prijave u upravi »Židova« i u

menzi do 11 o. mj. u 12 sati u podne.

Za židovsku djačku menzu u Zagrebu

skupljeno je: U Bihaću K 1.620.—, u Bo-

gojevo K 440.-—. u Brčkom K 890.—, u

Brodu K 4.900.—, u Conoplji K 80.
—,

u

Doboju K 660.
-,

u Karlovcu K 2.500.—,

u Koprivnici K 2.070, u Mitrovici K

2000.—-, u Mostaru Kl. 030.—, u Novom

Sadu K 8 000.—, u Osijeku K 5.500,—,

u Ogulinu K 500.—, u Požegi K 2.962.
—,

u Prijedoru K 1.080.
—,

u Sibinju K 40.—,

uTitelju K 1.200.—, u Travniku K

1.430.
—,

u Trebinju K 260.—, u Tuzli K

1.080.—, u Varaždinu K 2.000.—, u Viro-

vitici K 220 * -, u Vukovaru K 2.527.—.

Prigodni darovi. Weiss Brcznički

Hum K 800.—, Oizela Cirer, Zagreb K

60.—, Vukovarska židovska omladina

kao dio čiste dobiti purimske zabave K

2.500.
—, Trgovačko prometno d. d. Za-

greb K 3.000 . Ferdo Sch\vabenitz, Za-

greb K 200.—. Isidor Weiser, Zagreb, K

500.
—,

Vilim Rotter, Križevci K 100.—,

Fanika Haiman, Zagreb K 500.—, Lj.

Kaufer, Hercegovac K 1000.—,
Dr. D.

Rosenberg sakupio na tpur. zabavi Kri-

ževci K 2000.—, Gdja. Paula Sorš, Za-

greb, sabrala K 1770.
—, Frida Gerško-

vić, Požega K 100.—, Deutsch Hugo, Za-

greb K 500.—, Hiršl Salamon K 100.—.

Zaruke. Gospodjica Erna Fisc he r,

marna upraviteljica »Židova«, zaručila se

sa sumišljenikom g. Hinkom S t e r n. Sr-

dačno čestitamo!

Šport i gimnastika.

111. Omladinski slet S. J. O. U.

Jugoslavije u Zagrebu

Zaključkom omladinskog slela u Sarajevu

i izvršnog organa S. J. O. U. održat će se

ovogodišnji slet sredinom augusta o. g. u Za-

grebu. Prema usvojenom nacrtu zauzet će i

ovaj puta dobar dio programa gimnastičke,

i športske priredbe svih jevrejskih gimnastič-

kih i športskih društava te sekcija.

Niže donosimo vježbe muškog i ženskog

članstva. Muške vježbe obvezatne su za sva

društva. Osim toga, kako smo obaviješteni

pripravan je i zagrebački »Makabi«, da iza-

šalje u mjesta sa ovećim brojem vježbača na

kraće vrijeme u svrhu uvježbanja propisanih

vježba svoga učitelja gimnastike prema uvje-

tima, koji će društvima, koja time računaju,

biti naknadno saopćeni. Upute, informacije i

propozicije za slet šalje Savez jevr. omladin-

skih udruženja Jugoslavije, Zagreb, Ilica 31.

PROSTE VJEŽBE ZA 111. SLET ŽIDOVSKIH

GOMBALAčKIH DRUŠTAVA U ZAGREBU.

Temeljni stav; Spetni, ruke dolje sa otvo-

renim pjestima.

Označenje taktova; Cijeli taktovi ozna-

čeni su rimskim brojevima, a pojedine četvrti

taktova sa arapskim brojevima.

Casomjer ; I. =1,2,3, 4 po •/« takta

11. = « « « *

111. « « « «

IV. = « « «
«

Svaki stav izvadja se 4 puta ili 1 puta

okolo.

PROSTE VJEŽBE MUŠKE.

Prva vježba.

I.

1. Prednožni stav desnom unutra, ruke

naprijed lijevo (dlanovi smjeraju dolje).

2. Izdržaj.

3. Odkročni stav desnom desna ruka

donjim lukom u vis (dlanovi smjeraju unutra),

lijeva najkraćim putem strance.

4. Izdržaj.

11.

1. Desnom spust u mali čučanj desnu

ruku skučiti (dlanovi u visini ramena), stav k

bacanju kamena.

2. Izdržaj.

3. Odrazom desne u V* okreta na lijevo u

ispad desnom naprijed desnom rukom uda-

riti naprijed gore, lijevom najkraćim putem

dolje natrag.

4. Izdržaj.

111.

1. *4 okreta na lijevo u raskročni stav

ruke najkraćim putem u vis.

2. Izdržaj.

3. Prednožiti desnom, trup nagnut malo

natrag ruke najkraćim putem strance.

4. Izdržaj.

IV.

1. Desnom nogom zanožiti, lijevu skučiti u

mali čučanj ruke najkraćim putem u vis.

2. Izdržaj.

3. Uspraviti se u početni stav (temeljni).

4. Izdržaj.

Druga vježba.

I.

1. Prednožiti desnom ruke napred, dla-

novi smjeraju dolje (čim više izdržali nogu).

2. Izdržaj.

3. Uzmak desnom, lijevu skučiti ruke

dolje van.

4. Izdržaj.

11.

1. Usprav u zanožni stav desnom ruke

najkraćim putem strance (dlanovi smjeraju

dolje).

2. Izdržaj.

3. Ispad desnom strance sa naklonom na-

pred ruke napređ, desna noga izmedju ru-

ku, ruke su okomito k tlu.

4. Izdržaj.

111.

1. Ruke strance, dlanovi smjeraju dolje.

2. Izdržaj.

3. Vi okreta lijevo u uzmak desnom, lijeva

u veliki čučanj ruke najkraćim putem na-

trag.

4. Izdržaj.

IV.

1. Odrazom desne u prednožni stav de-

snom ruke u vis.

2. Izdržaj.

3. Temeljni stav priključenjem desne k li-

jevoj nogi ruke strance dolje.

4. Izdržaj.

Treća vježba.

I.

1. Odnožni stav desnom ruke u vis (dla-'

novi smjeraju unutra).

2. Izdržaj.

3. H okreta na lijevo u zanožni stav de-

snom ruke najkraćim putem strance (dla-

novi dolje).

4. Izdržaj.

11.

1. Desnom u uzmak lijevi skučiti ruke

napred najkraćim putem, dlanovi dotiču se

poda.

2. Izdržaj.

3. Lijevu nogu spružiti u ležeći potpor za

rukama.

4. Izdržaj.

111.

1. Vi okreta lijevo lijeva ruka najkraćim

putem strance, desna ostaje u ležećem pot-

poru bočkom.

2. Izdržaj.

3. U položaj ležeći potpor za rukama

lijeva ruka poduprta o tlu kao i desna de-

sna ostaje nepomično.

4. Izdržaj.

IV.

1. U duboki potporni čučanj ruke ostaju

nepomično od tla (ruke ostaju izmedju kolje-

na i doticaju se tla).

2. Izdržaj.

3. Uspravi! se u temeljni stav.

4. Izdržaj.

četvrta vježba.

I.

1. Uzmakom desne natrag, lijevu nogu

skučiti ruke napred dolje van.

2. Izdržaj.

3. V okreta na desno u raskročni stav

desna ruka gornjim lukom strance, lijeva ru-

ka najkraćim putem strance (sad su obje ruke

strance).

4. Izdržaj.

11.

1. Desnom nogom u veliki čučanj, lijevom

u odnožni stav, ruke ostaju strance (trup se

nagne malo na desno).

2. Izdržaj.

3. Vt okreta na desno, desna noga ostaje

skučena u čučanj, lijeva u uzmaku ruke u
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vis (lijevu ruku dolnjim lukom u vis desnu naj-

kraćim putem u vis, trup ostaje u istom

pravcu sa lijevom nogom).

4. Izdržaj.

111.

1. Noge i trup ostaju u istom položaju

ruke natrag na vrat skučit (prsti i ruke su

spojene na šiji).

2. Izdržaj.

3. Odrazom desne noge u prednožni stav

.desnom ruke spružit strance.

4. Izdržaj.
,

IV.

1. Desna noga ostaje u prednožnom stavu

ruke dolnjim lukom napred.

2. Izdržaj.

3. Desnu nogu priključit k lijevoj ruke

najkraćim putem dolje u temeljni stav (stav

spetni).

4. Izdržaj.

PROSTE VJEŽBE ŽENSKE.

Prva vježba.

I.

1. Ispad desnom strance desnu ruku

podbočit, lijevu najkraćim putem napred.

2. Izdržaj.

3. Prenos tijela na lijevu nogu, lijevu nogu

spust u čučanj mali desna noga ostaje

spružena u odnožnom stavu lijeva ruka

najkraćim putem strance, desnu spružiti na-

pred.

4. Izdržaj.

11.

1. Vi okreta na lijevo, lijeva noga ostaje u

čučnju, desna u uzmaku obje ruke najkra-

ćim putem u vis.

2. Izdržaj.

3. Ispad desnom strance, lijeva ostaje
spružena ruke s prednjim mahom dolje na

lijevo (dlanovi smjeraju k tlu).

4. Izdržaj.

111.

1. Prenos tijela na lijevu nogu, lijevu nogu

skučiti u mali čučanj, desnu nogu spružiti
u odnožni stav ruke strance (dlanovi smje-
raju dolje).

2. Izdržaj.

3. Spružiti lijevu nogu u raskročni stav

ruke najkraćim putem u vis.

4. Izdržaj.

IV.

1. Prednožni stav desnom ruke strance.

2. Izdržaj.

3. Desnu nogu priključiti k lijevoj ruke

dolje u temeljni stav.

4. Izdržaj.

Druga vježba.

I.

1. Iskorak desnom napred na desno

ruke podbočiti.

2. Izdržai.

3. Iskorak lijevom napred na lijevo, desna

u zanožni stav ruke prekrsti! napret u vi-

sini ramena.

4. Izdržaj.

11.

1. % okreta na lijevo, ispad desnom stran-

ce ruke spružit strance.

2. Izdržaj.

3. Spružit desnu nogu u raskočni stav

ruke u vis van.

4. Izdržaj.

111.

1. Uzmak desnom, lijevu skučit u mali ču-

čanj ruke najkraćim putem dolje van.

2. Izdržaj.

3. Noge ostaju nepomično, trup okrenuti

Vt okreta na lijevo lijeva ruka ostaje u

svom položaju, upravno s desnom nogom,

desnom rukom se dohvatiti lijevo koljeno

(pogled je za lijevom rukom)

4. Izdržaj.

IV.

1. Noge ostaju nepomično lijeva ruka

doljnjim lukom u vis, desna najkraćim pu-

tem u vis (sad su obe ruke u visu).

2. Izdržaj.

3. Lijevu nogu spružiti, desnu priključiti

lijevoj ruke stranputice dolje u temeljni

stav.

4. Izdržaj.

Treća vježba. V

1.

1. Iskorak desnom, lijevom u zanožni stav

ruke napred, pijesti osoviti (okomito gore).

2. Izdržaj.

3. Iskorak lijevom, desna u zanožni stav

ruke najkraćim putem strance, pijesti osta-

ju osovite.

4. Izdržaj.

11.

1. Poklek na desno koljeno, lijevu sku-

čiti u pravj kut, trup okrenuti Vi okreta na

desno ruke najkraćim putem dolje dlanovi

smjeraju unutra, pogled na lijevu ruku.

2. Izdržaj.

3. Noge ostaju nepomične u istom polo-

žaju, trup se okrene Vi okreta na lijevo

lijeva ruka prednjim lukom u vis van, desna

najkraćim putem u vis van (sad su obe ruke

u vis van), dlanovi smjeraju napred, trup na-

gnut malo natrag, pogled za rukama).

4. Izdržaj.

1. Predkročit desnom unutra (desnu nogu

prekrstiti preko lijeve) ruke skučiti natrag

na vrat (šiju).

2. Izdržaj.

3. Noge ostaju nepomične u svome po-

ložaju trup okrenuti Vi okreta na lijevo u

duboki naklon naprijed ruke spružiti strana

ce, dlanovi dolje.

4. Izdržaj.

IV.

1. Podignut se na nožne prste i okrenuti

se sa cijelim okretom u lijevo trup se okrc-!

će napram tome sa Vi okreta i uspravi se

ruke najkraćim putem u vis, dlanovi unutra.

2. Izdržaj.

3. Ruke strance dolje u spetnji stav (te-;

meljnji stav).

4. Izdržaj.

četvrta vježba.

I.

1. Desnu nogu skučiti naprijed, da sači-

njava pravi kut, a prsti smjeraju tlu lijevu

ruku strance a desnu podbočiti.

2. Izdržaj.

3. Desnu nogu spružiti koso dolje, malo

unutra ruke u vis dolje, dlanovi smjeraju

napred.

4. Izdržai.

11.

1. Ispad desnom strance ruke skučiti

dolje, pijesti tiču se ramena, dlanovi smje-

raju unutra (lakti smjeraju tlu).

2. Izdržai.

3. V okreta lijevo, ispad desnom strance

lijevu ruku spružiti strance, desnom pod-

bočiti se.

4. Izdržaj. ' i

111.
- "

1. Desnu nogu spružiti, lijevu skučiti u

ispad, lijevom strance, trup okrenuti za K

okreta na lijevo ruke dolje van, dlanovi

smjeraju unutra, lijevo koljeno izmedju ruke.

2. Izdržaj.

3. U raskročni stav, trup okrenuti na %

okreta na desno ruke strance u vis.

4. Izdržaj. , <

IV. ' ’

1. Prednožiti desno, lijevu malo skučiti.

trup malo nagnut natrag ruke strance, dla-

novi smjeraju dolje.

2. Izdržaj.

3. Prinoženje desnom k lijevoj, lijevu spru-

žiti u temeljnji stav ruke dolje u početni

stav.

4. Izdržaj.

Vijesnik Povjereništva Židovskog narodnog fonda

(Keren kajemet lejisrael) za Jugoslaviju.
Adresa

za dopise: Zagreb. Ilica 31., 111 kat.

Uredovno vrijeme od 9 do 12 sati prije podne

* »d 3 do 6 sati poslije podne. Novac se šalje

03 Centralnu eskomptnu i mjenjačnu banku d.

Zagreb, za račun Ž. N. F. s naznakom svrhe.

Svrha je židovskog narodnog fonda da u Palesti-

ni kupuje i stiče zemljište, koje će ostati neotu-

djivim imetkom židovskoga naroda. Žld. na-

rodni fond utemeljen je na V. cion. kongresu

god. 1901. i posjeduje već oko 30 milijuna fra-

naka. Prihodi neprestano rastu, a Iznosili su god.

1920. oko 9 i pol milijuna franaka.

20 godina Keren Kajemet

lejisrael
U- Keren kajemet od svijetskog rata.

Buknućem zlosretnog svijetskog rata na-

glo je prekinut razvitak Narodnog fonda.

Pravo židovske mase istočne i centralne

'•Tope, koje su do tada najpožrtvovnije i naj-
jasnije prilagale, povučene su u divlji vrt-

log i moradoše najviše da trpe. Ali je tada

Narodni fond doživio svoj najveći triumf. Nje-

gov po cijelom svijetu razgranjeni aparat po-

kazao se nadasve otpornim. Iz strijeljačkih

jaraka s ovu i s onu stranu počeli su opet

unilaziti darovi, testamentarne namijene pa-

liti podsjećahu preživjele na njihovu dužnost,

kraj darovne grane »Darovi iz ratnog podru-

čja« stupili su »mirovni čekovi« kaoi zavjetni

dar za sretan povratak iz ratnih pogibli. Ta-

ko se već 1915. god. pokazao neki oporavak

prihoda i uspjeh ove godine tek je neznatno

zaostao za onim u poslijeđnjoj mirovnoj go-

dini.

Glavni ured predložen je iza buknuća rata

iz Kolna u Haag, u neutralnu Holandiju, i

predan u upravu jednom upravnom odboru.

Glavna je briga ovog odbora u tom teškom
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vremenu bila da uzdrži već postojale naci-

jonalne pozicije u Erec Izraelu, cilj, koji je

i ako uz velike žrtve ipak postignut.

Veliki je gubitak značila smrt Wolfsohna

i dra Členova. Onaj umro je odmah iza buk-

nuća rala, ovaj 1918. godine. Doživio je bar

Balfourovu deklaraciju. Njezino djelovanje

nije izostalo ni na darivanje za Narodni fond.

Tempo porasta bio je od godine do godine

sve to brži. U jeseni 1919. god. mogla se opet

održati glavna skupština. Direktorij je orga-

nizovan, a upravu Glavnog ureda preuzeo je

D e L i e m e.

Kad se mjeseca jula 1920. god. sastala

godišnja konferencija u Londonu, bio je pro-

gram budućega N. F. rada predmetom teme-

ljitih rasprava. Zaključci, što su stvoreni na

osnovci teza Glavnog ureda, najvažniji su po

lome, što je Keren kajemet priznat »nosio-

cem židovske zemljišne politike u Erec Iz-

raelu« za selo i grad. Da ovoj svojoj zadaći

može lakše da udovolji obvezan je Keren

hajesod, da od svog dohodka otstupi 20%

Keren kajemefu. Potonji se pako odrekao sa-

birne grane »samooporezivanje« i većih sa-

birnih akcija. Godina 1920. donijela je sa svo-

jim porastom priloga od 131.000 na 169.000

funli darovni rekord; svakako svota još ve-

oma udaljena od minimalnog cilja od godi-

šnjih 1 milijun funti, sto ga je predsjednik

Weizmann stavio našem narodu.

Sistematski je rad u Palestini bio opet

omogućen i već mjeseca maja 1920. imao je

direktorij svoje zastupstvo u Jeruzalemu. Već

tokom ove godine mogao je N. F., registro-

van kao palestinsko »opće korisno društvo«,

da kupi nekoliko kompleksa zemlje. 1921.

god. odlučio je direktorij, ne bez unutarnjih

borbi, da kupi prostrane komplekse u dolini

Emek i nadalje gradilišta u Jati i Jerusalemu.

XII. kongres u Karlovim Varima odobrio je

ovu kupnju i zaključio preloženje centralne

uprave Keren kajemeta u Jerusalem. Na

prvoj svjetskoj konferenciji 2. n. f-a, kojai je

zasjedala neposredno pred XII. kongres, za-

ključili su prisutni zastupnici gotovo sviju ze-

maljskih uprava 2. n. f-a princip kolonizacije

po pojedinim zemljama (Landsmannschaftliche

Kolonisation). Na ovoj konferenciji izradjena

je i osnova za konstituciju 2. n. f-a, koja ima

da postavi rad za 2. n. f. na jednovitu bazu

i da stvori stalnom uredbom izašiljanje za-

stupnika pojedinih zemaljskih komisija na ge-

neralne konferencije u Erec Jisraelu.

1921. god. donijela je prvi put iza buknuća

rata nazadak priloga za 20% na 129.000 funti.

To nije samo poslijedica opadanja vrijednosti

valuta u velikom dijelu Evrope, nego se ima

u velike pripisati i okolnosti što je Keren ha-

jesod mnogo sila vezao oko rada za njegovo

popularizovanje. U ovo prolazno vrijeme nije

ni bio u stanju da izda 2. n. f-u 20%-tnu svo-

tu. Sjednica A. K. u Beču od decembra 1921.

god. izabrala je novi direktorij. Od 8 njegovih

članova stanuju 4 u Erec Jisraelu. Ova je re-

organizacija uslijedila u dobrom znaku, baš

iza 20 godišnjeg opstanka 2. n. f-a, na pragu

njegove jubilarne godine.

Ovim povodom je Cijonistička Organiza-

cija zajedno sa direktorijem 2. n. f-a upravio

na cijelokupni židovski narod poziv da mu

uzdrži dosadanju privrženost i omogući, da

izvrši velike njegove zadatke. Ovaj poziv će

sigurno odjeknuti u srcima sviju, kojima je

2. n. f. bio od njegova obrazovanja toli mila

židovska institucija. Onda će se ono, o čemu

je Hermann Schapira sanjao, ostvariti i Ke-

ren kajemet će postati »Opći židovski fond«

na sreću našega naroda i Erec Jisraela.

Iskaz darova br. 6. od 22. marta do 5. aprila 1922.

Jaar Jugoslavija.

Niš; Poslano po Izaku Mordehaju Mandilu

(1921.) za 120 drveta 6000.

Osijek: Klub židovskih žena čisti prihod Pu-

rimske zabave 20 maslina n. i. direktora Er-

nesta L6wy, a 980 drveta n. i. »Klub žid. že-

na Osijek« svega 1000 drveta K 50.000. Pri

sijelu žjd. omladine sabrano za 22 drveta K

1100.— 51.100.—

Turska Ka niža; N. N. 8 drveta. 400.

No vi sad: Prig. Beritmila u kući Oskara Me-

rs sabrao Jehuda Josef Brandeis: Oskar Merd

800.—, L. Moses 800.—; po 400. S. Schon-

berger, Leo Flesch, Natan VVeiss, Heinrich

Schonberger, Moric Iriz, Jehuda Jos. Brand-

eis, Maks Bader, Bela Schwarz. Josef Abranv,

Josef Nemes, po 200. Emanuel Berger, Ma-

tias Neumann, Zoltan Schon, svega 128

drveta 6400.

Donji Mjholjac: Ljudevit Schreiber 2

drva 100.—

Kula: Hilda Gerber n. i. pok. oca Leopolda

Gerber 1 drvo 50.

Tuzla: Dio Purimske zabave žid. gospojinskog

društva 120 drveta 6000.

San ski most; Na Purim-sijelu u kući Da-

vida Kabilje daruju: po 100.— EJiezer Z. Levi,

Haim Hasson, David Kabilio, .po 50. Abram

Atijas, po 80.— Braco Hasson, po 40 Benjamin

Reich, David Abrahari, Leon Levi, Izak Ati-

jas po 20. Isak Papić, Juso Papić, Komornik,

Albert Albahari 10.— svega za 13 drveta

668.

Mostar: Poslano po Isidoru Kabilio (1921.)

za 3-1 drveta 1724.

Koprivnica: Mjesna cjjonistička organiza-

cija 80 drveta 4000.—, Hinko Begović i Mosko

Perera umjesto cvijeća pok. Rozaliji Beck

100.—, Moško Perera prig. Beritmila u kući

P. Pichler 50.—, svega 83 drveta 150.

Bitolj: Abram i M. Camhi sabrdlj na Purim

za 90 drveta 4504. Abram Sarfati 4 drveta

200.—, dio prihoda Purimske zabave 56 dr-

veta 2800. svega za 150 drveta 7504.

Bihać: Erna Baruch, Bukica Kavezon i Sara

Atijas sabrali na Purim za 6 drveta 300.

Varaždin: Na Purim sabrano za 3! drvo

1591.

Belacrkva: Regina Klein za uslugu učinjenu

po Beli Krausu 4 drveta 200.

Sarajevo: Prig. smrti Bernarda Bauera da-

ruju zahvalni sinovi na ime istog 40 drveta

2000.—, Emanuel Reisner 4 drveta 200.—,

Omladinsko kolo 4 drveta 210.—, Neuer 4 dr-

veta 200.—, Zeichner 4 drveta 200. Herman

2 drveta 100.— Albert Abinum 2 drveta 100.—,

Zaharija Segal 1 drvo 50. svega 61 drvo

3060.

Zagreb: Povodom Beritmila Rubenal Benjalf

mina Lichta, sina dra. Aleksandra i Erne Licht

darovaše po 400. dr. Aleksandar Licht, Ju-

lijo Jungwirth (Kamena Gorica), Adolf Licht,

,po 280. Aibej-t Ozmo (Sarajevo) po 200.

Makso Borovic, David Herzog, Slavko Deucht,

po 120. dr. Beno Stein po 100.— dr. Alferd

Singer, Rikarđ Herzer, Arpad VVeiller, po 60.

David Spitzer po 40. dr. Drago Rosenberg,

ukupno 52 drveta 2600.—, dr. Filip Adolf

Bruck n. i. Ruben Benjamin Licht 20 drveta

1000.—, Prig. 45 god. vjenčanja Jakoba i Te-

rezije VVeiss daruju: Izidor, Samuel, Milan,

Ignac i Rudi Weiss 8 drveta 400.—, Prigodom

svatova Ivke Taussig—Rudolf Weiss sabrano

17 drveta 850.

ukupno 97 drveta 4850.

Zenica: Židovska omladina n. j. pok. druga

Jakoba Atijasa 2 drveta 100'.—, Isidor Levi

100.— Otto Weiss 100.—, Artup Kraus n. i.

Ljudevit i Franciska Kraus 100.— Rifka Sa-

lom 50. Oton Pitković 50— svega 10 dr-

veta 500

94.597.

Do sada darovanu 3269 drveta za popunjenje šu-

me treba loš 6731 drvo
i

Opći darovi.

Rogatica: Aron Bararon i Juda Levi sabrali

na Purimskoj lutriji 250.

Zenica: Žid. nac. društvo 10 po sto maaser

za 1921. 350.

Mostar dobit na robi 100.—

Split: Prig. god. smrti Jos. Morpurgo dar.:

Braća Morpurgo 300.—, Gent. Morpurgo 150.

pri igri domino David Diker i David Papo

40.—, ppig. darivanja voća djeci daruju po

50. Brača Morpurgo, I.ea M. Finzi, Flora

R. Eškenazi, Lelio Hajon, Lenka M. Altarac

po 20. Matilda L. Hajon. Rifka M. Altaras,

Izak Gaon i Rahela Nachmias: učenici sabrali:

Tina 1. Hajon 90.—. Moric Levi 131. Prig.

barmicva Josipa V. Morpurgo sabrano: In.+.

V. Morpurgo 200.—, David Diker 100.—, Jos;

V. Morpurgo 100.—: po 20. Izak Daniti,

Izak Hajon, Viktor i R. Altarac, David Levi,

po 50. Eugenio Morpurgo, Gentjle Morpurgo,

Roza i Lenka Altarac 400.—, Giacomo R.

Altarac 100.— po 50. Viktor R. Altarac i

David Levi po 40. Lelio Hajon, Ing. V. Mor.

purgo, Izak Hajon, po 20.— Salom M. Finzi,

Leon A. Altarac, po 10.— Rena L. Altarac. Na

Purim sabr. u kući Leon A, Altarac 160.

2551.

V i š e g r a d: Na tomboli 188.--

Koprivnica; Leo Hirschler 40.^.

Brod n. S. Ignac Rosenspjtz za telef razgo-

vor—Musafija 40.

Sarajevo: Jakob H. Montilja sabrao na Pit-

rim u hramovima 1019. na »Kurtižiku:

1200. Avram D. Levi sab. prig. proslave pr-

iloženog ispita prof. Aibaharia 640.—, »Ahdus-

prinos sa sijela 500. Emam Reisner 200.—,

Jos. Abinun 100.— Zaharija Segal 50.

3079.-

Beograd: Poslano po Stelj Kadmon: Na

svadbi Roza Amai—Trajer 2000.—Abinun—

Eškenazi 340.—, Adanja—Adut 284.—, Mara

Beraha—H. Benvenisti 840.—, Tina Natano=

vič—A. Mešulam 1000.—, Abinun—Eškenazi

400. Ozmo—Levi 1698. Simonović— Aimu.-

lino 928. Jakob Malko 90.—. Na bejntmii«
sina Beje Btncjon 598. Sultana Abramovitj

sab. 610. 8788.-

,
_

13386.-

Samooporezovanje.

Sarajevo: Miči Neumann 300. Jul. Singti

200. Izidor Vita Levi 150.—, S. Chahamović

80.— po 75. Sam. Cappn, Nehemia Finzj, Mi-

hael Ast, Natan Kulberg, po 60.—, Mihael M.

Atijas, dr. Sam. Maestro, po 48.—, Zahari>

Segal, po 45. Salamon H. Levi 1249

Škrabjce.

Sarajevo: Simha Salom 48.—, Sida Maestro

12.—, Abraham I. Altarac 19.20, Estera Katan

22.60, Jak. Levi 24.40, Jak. Montilja sinovi

191.60, Milka Hipscbl 16.—, Jos. Moric Fin*

33.—, Simon Kattan 50—, Jakob Kohen 1542:

Moric Israel 18,
—,

Albert Papo Sasson 14.6".

Aron S. Albahari 35.20, Lenka Kajon 33.—-

Loti Kabiljo 27.—, Gjtli Farbi 40. Čila Alta

rac 40.—, Mazalta Atijas 40.—, MatiMa Mcn-

tilja 47.—, Sigm. Lowinger 18.—, Alakalav

80.—, Sumbulović 22.—, Sumbula Papo 1.00-

Jakob Ast 20.—, Jakob Zvecher 54.—, Miči

Gerstl 7. Pepi Ast 40.—, Sam. Frledman

131.—. Izidor Papo 35.—, Cipora Papo 66.3'

Estera Papo 165.—, Moise I. Kattan 34.40; Si-

novi Menahem Alkalav 26.—, Jak. MusaiiP

30.—, Gizela Schiller 38.—, Elias A. Kajon '

F. Bohm B.—, Jak. A. Kapon 12.40; Alber’

Abinun 64.—. E. Feleki 20.—. Sarika Rata«'

Levi 60.—, Roza Finzi 7. A. S. Papo 13.—,

Laura Landau 156.—, Vilma Bauer 77. Haira

Ozmo, 12.80, Sara Jak. Montilja 157.—. Luna

Montilja 42.—. Regjna Levi 28.—, Mirjatrm

Danon 80.—, Daniel Samokovlja 12.40; Izid>J'

A. Papo 20.—, Rif. Montilja 12.80, H. M. LeM

12.40. R. Haim Papo 44.—, R. Perera 20, SJ-

Alkalav 20, Sarika Maestro 10.20, Avram Ma-

estro 44.—. Erna Altman 28.—, Albert Alkalav

80.— Klara Eškenazi 60.—, Klapa Altarac

Miči Neumann 66.20; Marieta' Alkalav 14""’

Sabina Rosenrauch 20.—, Kal Gadol 58.i"
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H<al Oadol ženski odio 130.06, tefilat aSahar

■191.38, Bet telila 33.—, i 44.22, olat aboker

877.80, Rena Finzi 155—, Regina Kabiljo 67.20;

HAlbert Papo 116.—, Braća Gaon 255.—, Morlc

I 1 v Majo 20. Bukica Finzi 87.—, Bianka Pinto

■47.,Erna Israel 20.—, Kika Levi 20.—, Flora

Bfinzi 9.20, Rena Finzi 34.20; Erna Atijas

■4.80; Raheia Fnzi 47.—, Jak. Pinto 40.—, kun-

Itor Alakalay 28.80; Venezia Levi 50.—, Irena

BNeuman 17.60: Nada Zon 40. Raheia Aiba-

Bhari 115.—, Leon Ozmo 28. Rašela Pinto

8x4.40; Riki Alkalajr 62.60; Rosa Pollak 40.—,

Bllej-nh. Vajcner 43.—, Rosa Dohany i 52.—,

■ Azriel Atijas 30.—, Lucj Deutsch 70.—, Jakob

B Maestro 107.—, Matilda Finzi 40. Loni Zeich-

Bner 106.—, Jakob Sternberg 134.—, Mazalta

■ Atijas 22.—, Ella Ungar 40.80; Ana Ast 40.--,

B Hana Kabiljo 30.—, Salamon L. l.evi 16.—,

Bobit. Mondschein 20.—, Raheia Maestro 32.—,

fl Hinko Kulberg 318. svega 173 škrabica

6034,

B i 10 1 j: u hramu »aragon« 208.—, lievrat ke-

Btana 35.20; ozer dalim 40. Moše Faragi

Bso.—, Abram M. Arocti 40.—, Elis Ovadia

I 20.—, Aron Albahari 40.—, Mordehaj Isak

1 40. S. Aievi 100.—, Izak Albahari 44.

■ Eliezer Ichak 120.—, Bohor I. Cohen 80—,

I Rahamin S. Mizrahi 20.—, Ješua Cassorla 40,

I Menahem I. Cohen 40.—, Salamon M. Parao

180.—, Abram M. Aroeti 40.—, Nisim D. Cas-

I sorla 40. 18 škrabica 1107.20

Brod n. S. Isidor Steiner 240.

■ agreb: Jos. Cohen 283.80, »Taheia« 270.—,

■ Menza 220.—, »Nova knjižara* 222.87; Jakob

I Reck 196. 5 škrabica 1192.6>

Beograd: Samujlo Adanja 120.

I svega ispražnjeno 198 škrabica 8693.87

Zlatna knjiga.

Beograd: Za upis u Zlatnu knjigu n. i. Lc«.
Ina Mandila daruju: po 400. Izak M., Rafaei

I Vidas, Rahamin Kamhi, Žak Jonatan, Bojivoj
I Karić, Aron Varon svega K 2400. upi*

I Zlatnu knjigu n. i. Josifa M. Mandiiović po

■ 800.— Josip Avramovjć Jos. M. Mandiiović,

B Hisim Ezra, po 400. Jos. Kamhi, Jakob Ben-

B wenisti, Bencion Pinkas, Rafajio Jakovljevic,

■ Josip Pardo, Zdpavko Jakovljević i Samujlo
I Hazan svega 5200.—, na ime Mara Beraha—

I H. Benvenisti daruje društvo Karmel 200.

7800

Prig. srebrnog pira Nelike i Ernesta

Golđnera sabrano n. i. istih 2700—.

10500—

Darovi kod tore.

Sarajevo: Josef Neuman prig. Bartmcva si.

na 500. Haler Makso 300.—, po 200. Ernst

Hinrschl prig. barmicva Neuman dr. Bauer

Avram Izak Altarac, po 100.— Mihae! Moše

Atia#, Sal Josef Papo, Albert Abinun i Aiben

Atias 1800.—

Beograd: Armjn Svare 400. Haim Alkalav

100.— 500.

Sanskjmost: Sigi Komornik
_

40

2340.-

Masline.

Rovisad: Zrigodom zaruka Šarike Kohn ml.—

Fugen Sattler sakupljeno za vrt n. i. istih;

Po 400 kruna Ign. Kohn, Sandor Sattler,

Adolf Steiner, B. VVeizenhofier. David Poppa,,
Kaldor, Leo Klein, Eugen Sattler, dr. Matjia*

Sattler, po .100.— Josef Pisker, po 80.— Mm

Oriinberger svega 75 drveta 3780

Križevac: Dio čistog dobitka dfečje pred-}

stave 500. Albi Steiner (Bjelovar) 100.—

sve u gaj »Mjesne cijon. organ. Križevac« 14

drveta
.

600

Zagreb: Prig. zaruka Eme Fischer—Hinko

Stern sabrano n. i. istih u vpt dra. Oskara

Spjeglera 16 drveta 800.—, Jakob Beck u vrt

dr. Mirka Beck 3 drveta 150. Gizela Rech-

nitzer n. i. Lea Muller u gaj Slavka Aschnera

50— 1000.—

5380.

Za učinjene usluge.
"oštar: N. N. 20

7
Dječji arci. »

Klarića evi i Kete Katz 600.—, Sida

Montilja 274. 874

Mostar: Rafo Danon i Izidor Atijas 106.—,
Hana Fjschbein i Kita Bišicki 18.—, Erna At-
tafac ' Rifka Altarac 166.—, Bosi Kohn i N.

‘bas 350.—, Sam. Cačkes i Avram Altarac

Salamon Altarac i Sara Atias 68.—,
ak 'ca Atijas i David Altarac 121. 954.-

Pregled
darova za Keren Kajemet za vrijeme od 1. I. do 31. 111. 1922.
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Mjesto

TromjisiCna
kista priplsi-

nsi hontlngmti

Sabrani

Unos

Sabrano

više manje

K f. K f. K !. K f.

1 Alibunar 100 —

2 Banjaluka 12501 — 5866 — 6635 —

3 Beograd 175002 — 49087 40 125915 —

4 Belacrkva 714 —

5 Bihać 1500 — 1437 — 83 —

6 Bjeljina
_

6252 — 15305 — 9053 —

7 Bitolj 17502 — 10691 20 6811 —

1 8 Bjelovar 17502 — 1755 — 15747 —

9 Brćko 3750 — 3750 —

10 Brod n/S. 17502 — 2880 — 14622 —

11 Bos. Gradiška 120 —

12 Cerević 100 —

i 13 Cakovac 35 —

14 Čazma 100 —

1 15 Daruvar 6252 — 6252 —

1 16 Derventa 1251 —
4875

— 3624 —

i 17 Dubrovnik 2502 — 1000 1502 1

i 18 Donji Miholjac 800 —

S 19 Đakovo 6252 — 1520 — 4732 —

; 20 Gradačac 1002 — 435 — 567 —

! 21 Grubišnopolje 1251 — 720 — 531 Hl

22 Hercegovac 750 — 112 — 638 —

1 23 Ilok 292 —

24 Karlovo selo 120 —

25 Karlovac 6252 — 5610 — 642 —

26 Koprivnica 9000 — 10920 — 1920 —

27 Kriievac 6000 3328 — 2672 —

28 Kula 312 —

29 Ludbrcg 5001 — 4003 — 998 —

30 M:trovica 10500 — 2440 — 8060 —

31 Mostar 2502 — 2798 — 296 —

32 Našice 3750
—

1250 — 2500 —

33 Niš 3750 —
6000 — 2250 —

34 Novagradiška 6000
—

923 — 5077 ZJ

35 Novisad 37500
—

17720 — 19780

36 Ogulin 501
—

2760 — 2259 —

37 Osijek 87501
—

88620 — 1119 —

38 Pakrac 3750 — 100 — 3650

39 Požega 6252
—

8940 —
2688 —

40 Prijedor 1752
—

2024 —
272 —

41 Priština. 1752 — 1830 — 78 —

42 Prnjavor 500 —

43 Rogatica 750 — 1835 1085 —

44 Ruma 3750 — 3000 — 750 —

45 Sanskimost 1125 — 1623 — 498 —

46 Sarajevo 175002 — 50317 — 124685 —

47 Senta 4260 —

48 Sisak 10500 — 50 — 10450 —

49 Skoplje 17502 17503 —

50 Slatina 726 — 200 — 526 —

51 Split 2502 —
2551 — 49 —

52 Travnik 2502 — 2502 —

53 Tuzla 7500 —
9443 — 1948 —

54 Turska Kaniža 400 —

55 Uljanik 1000 —

56 Varaždin 6000 — 8733 — 2733 —

57 Virovitica 2502
—

865 — 1637 —

58 Vinkovci 17502
—

5460 — 12042 —

59 Visoko 750
— 500 — 250 —

60 Višegrad 726 —
1010 — 284 —

61 Vršac 12501 — 3335 —

» 9166
—

62 Vukovar 12501 — 8700 — 3711
—

63 Zagreb 175002 — 37355 17 137647

64 Zavidović 501 — 578 — 77 —

65 Zvornik 1251 — 4032 — 2781 —

66 Zemun 12501 — 1592 — 10909 —

67 Zenica 1500 — 4046 — 2546 —

68 Žepče 501 — 690 — 199 —

Ukopno .
. . 1

409812 77



Zavidović: Eliša I. i Jakob J. Kabjljo 216.

Žepče: Rifka i Palomba Kabiljo 250.

Višegrad: Zlata Papo 224.—, Gizeia Papo

160.—, Salamon Kamhi 158.—, Avram Papo

132.—, Rafael Kaion 148. 822.

Virovitica: Honka| Pajtaš 650.—v Crvetnka

Rosenberg 215. 865.

Sanskimost; Anula Kabiljo i Matilda Levi

300.

Derventa: Na Purim sabrali: Bencion Qaon

1220.—, Nata Rubinstein i Regina PesacH

670.—, Juliška Rubinstein i Kalina Goldbergcr

442.
-,

Flora Pesach 479.—, Julka i Vjlim Katz

400.—, Azriel Baruch 364. 3575.

Prijedor: Mira Mevorach 400,—, Rifka Levi

440.—, Ella Hiršmann 240.—, Jakob Stcrn

200. 1280.

Beograd; Dora Koen 1396.—, Rašela Pijade

1280.80, Nuna Leović 326.—, Sofika Leović

968.—, Rebeka Annodaj 340.—, Žanka Sapuij-

lović 456.—, Sofika Alkalav 976.80, Netika Al-

fandari 332.—, Erna Koen 503.—, Rozika Le\ j

813.—, Gizeia Pinto 320.—, Berta Bencion 400,

Flora Medina 200.—. Rašela Alkalav 696.—,

Berta Levi 480.—, Viktorija Kazes 47.20, Ra-

šela Koen 334.40, Ella Baruch 1000.—, Gize'.a

Mandil 50.—, Sofija Semo 286.—, Jakob Malho

777.20 12.003.40

Zvornik: Regina Juda Levi 508.—, Saj-a
Avram Levi 412.

—, Bukjca Isak Bararon

390. 1310.

Sarajevo: Moric Levi 257.—. Debora Danon

228.—. Kairu Aikalay 220.—, Judita Samokov-

lia 214.—, Izak Ozmo 210.—, Avram Kabiljo

202.—, Sin.'ora Kabiljo 208.—, Ašer Finzi 200,

Berta Gaon 173.—, Salamo« Baruch 171.—,

Miko Atijas 158,—, Judita Abinum 166.—, Sa-

nka Papo 164—, Mojse Altarac 162.—, Berla
Elazar 161.—, Sarika Papo 158.—, Jakov AUa-

rac 156.—
>

Markus Katarivas 150.—, Bonči

Papo 150.—, I.eon Altarac 144.—, H Cindorf

144.—, Moše Samokovlja 143.—. Neli Finzi 133,

N. Abinum \T! Neli Finzi 120.—, Jehiel Fin-

zi 120.—, Mordo Papo 118.
—,

Haim Konfor:e

118.—, Simha Daniti 116.—, Rafael Papo 110,

Rifka Altarac 104.—, Albert Levi 104.—, Sa-

muel Kabiljo io2.—, Miko Altarac 100.—, N.

Papo 100.—, Samuel Alkalav 100.—, Albin D.

Pesach 100.—, Sara Levi 100.—, Jakob Papo

100.—, Moni Romano 92.—, Moše Papo 90.—,

Moise Danon 85.—, Leon Papo 74.—, Jakov

Katan 73.—, N. Abinum 71.—, Malka Ozmo 71,

Rifka Levi 71.
-,

Izidor Oaon 66.—, Izak ‘'a-

lom 64.—, Isak Danon 62.—, N. N. 62.—, Moiso

Kampus 60.—. Salumit Papo 60.—, Levana Ai-

tarac 60.
—, Benjanijn Maestro 60.—, Mn-

safija 57.—, Jakov Papo 56.—, Lenka Maestro

54.—, Matilda Altarac 54.—, Mirjama Papo 52.

Avram Baruch 51.—, Levana Montiija 50.—,

Israel Saler 40.—. Klara AJka!ay 40,—,
Jakov

Gaon 40.—, Beniamin Lehr 40.—, Isidor Levi

40.—. Luna Altarac 38.—, N. Albahari 32.,

Moric Alkalav 30.—, Erna Montiija 30.—, Bcti

Gaon 28:—, Nisim Montiija 28.—, Luna Pardo

26.—, Flora Pardo 24. Cadik Konforte 22.—,

Kalme Alkalav 20.—, Safira Ehrljch 20.—, Ra-

fael Levi 20.—, Mordjo Alkalav 18.—, Salamon

Brajko 12.—, Lenka Levi 12.—, N. Kamhi 10,

N. Samokovlja B. 7892.

30.341.40

Nabla.

Zvornik: Klara Danon sabrala 258.—, Jj;,

skija Levi za prodanu tortu 600.
—, sve na ime

»Jehuda hair, Zvornik«. 858,_

Obnova Palestine.

Zvornik: Bakica Danon i Estera Altarac
sa.

brale 864,

Obiteljska dar. knjiga.

Sarajevo: Na vjenčanju Hanj Kafon—Sami

Atijas sabrano 2780.—, Na vjenčanju Leon Ba.

ruch—Samokovlja, sabrano 150.—. Na žaru.

kama Rahele Barucb—Jakov David Atijas sa-

brano 1328.—, Na beritmili šino Lelio Hajon Jj

rovano 1000.—. Na zarukama Hani Baruch-

Juda Montilja 640.—. Na proslavi rodjenja

kćerke Pepi—Dr. Pinto sabrano 2290.—. Na

vjenčanju Erne Kabiljo—Salamon Altarac sa-

brano 2248.—. Umjesto cvijeća prig. zaruka

Lonj Zeichner—Julio Singer sabrano 600
-

11.036.-"

Pregled.

Unišlo je dakle iz Hrvatske, Sla-

vonije i Dalmacije K 71.019.07

iz Bosne i Hercegovine K 55.59.1-

iz Srbije K 43.82.1ii’1

iz Vojvodine K 10.830.-

Ukupno K 181.265.27

Od 1. janura do 5. aprila unišlo je sveukup-

no K 409.912.77.

Za žrtve pogroma.

Virovitica: Drag. Jakčin sabrao prigodom

beritmile Abraham Moše \Vollnera 520.-
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CENTRALNA BANKA D. D.

DioničKa glavnica K 100.000.000

Mjenjačnica u Zagrebu, Jelačićev trg
Ivanec, Karlovac, Klanjec, Krapina, Maribor, Novi Sad, Požega, Pregrada,

ruui uzmu«. Stubica Dol., Varaždin, Veliko Trgovište.

Prima uloške --S&fflT ‘

Eskomptira mjenice i devize

Obavlja

Izdaje čekove i kreditna pisma

Vlnonnii'a trgovačka, obrtna i indnstri-
-CllklUOlla jalna poduzeća

burzovne

sva tu-

naloge, te isplate na

i inozemna mjesta

sve štedioničke i bankovne po-
vUftVljo slove najkulantnije

PRIVREMENI ODBOR OPĆINARA SEFARD-

SKOG OBREDA ZAGREBAČKE IZRAELU.

BOGOŠTOVNE OPĆINE U ZAGREBU.

Zaključkom izraelitske bogoštovne općine u

Zagrebu odobreno je općinarima sefardskog

obreda održavanje bogoslužja po španjolskom

obredu. Za ovo bogoslužje traži se sefardski

(španjolski)

Hazan
koji mota uz to biti i šohet, moel j rubi. Ponude

sa opisom života (curriculum vitae) i referen-

cama, te naznakom uvjeta imadu se slati na

privremenog predsjednika gosp. Isaka Sem u,

�Zagreb, Jurišićeva uljoa 5. Privremeni odbor.

Braća iflalder i drug
Jelačićev trg 23, dvorište ZAGREB Jelačićev trg 23, dvorište

veliko ! IVa veliko!

Muške, ženske i dječje čarape, razni pamuci za pletanje čarapa, školski pamuk,

žniranci, iglena roba itd. CTL artikli i konac marka Mieder 10/100. Vanjske
narudžbe izvršuju se točno i savjesno. Brzojavi: BEWA, Zagreb

Umjesto svake ine objave preporučuju se svim

rodjacima, prijateljima i znancima, zaručnici

Anny Weiss

Oskar Liebmann

Brod n/S. u travnju 1922.

Tena Pollak

Ernest Mahler

zaručeni

Osijek, mjeseca marta 1922.

KQOIACKA-CVOPANA
A =

?
hinkoOaf

■

bn 4.
CijENE uaajerene-IZRADft# BRZ>Q

Pr°e|BoT®uĆLLj>-5e- P-N.

C§C9S>-J3®gU •2A* I2.l*čvdbu

©cijela.
<®Veliki izbot? «• ...

\y}b engkzKij?
.©feva. "^Vr-

MH
uredski

ionwiil
i

za Sauez Cijonisfa 3u-

goslooljc. Ponude trcb*

uprauifi ni Hajnlšluo:

Zagreb, Ilica 31

111. kat

Uprava „Židova 1

;
y*yTTTTTrTTTT'rrTTTTT?fTTTT*t

traži za administracija lista sposoboa

uredsku silo
�TTYTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTTT^ f

Ponnde valja upraviti na Upravu lista

Zagreb, Ilica 31, 111. ka*
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Asbejtni j&rlllepnc
cement, vapno, opeke,

betonsko gvožde, traverze

i sav gradjevni alat, te materijal

prodaje na veliko:

P D Hii I im« trgovalo društva za

UiiHii I U U promet gradjeunim. i

"II IIHM I■ M
tEhnjčhitn matE|,lJ al(jm

ZAGREB Bogovićeva ulica br. 3

Telefon 5-55 Brzojavi „Gradivo'*

TAH E I A
MEDJUNftRODNO SPEDiCIJONO PODUZEĆE

ielačićev trg 23 ZAGREB Telefon br. 16-12

internacijonalni transporti. Tranziranja robe.

Uskladištenja. Svakovrsni prevozi.

Carinsko-posrednička poslovnica

DIONIČKO M rpS/M D”

DRUŠTVO „MtKSlUlt
=-■ VELETRGOVINA I KONFEKCIJA FAFIRA

~

TELEFON: BRZOJAVI:

17—95
mUHCA 31

PAPMERKUR

V ele tr go v i na Vlastiti proizvod

pisaćeg, risaćeg, novinskog, te omot- bilježnica, ndtesa, blokova i konfek-

nog papira čija svih proizvoda i papira

Tvorničko nklad ište

kuverata, te pisaćeg i risaćeg pribora

NOVA KNJIŽARU D. D

Telef. 10*17 ZRGREB Ilica br. 92
Drži stalno na skladištu svu savremenu židovsku literaturu u originalu i prijevodu.
Potpuni izbor udžbenika novo-hebrejskog ezika, kao: Rath : Sefal-Amenu, Halašon,

Perakim Rišonim, Hadikduk Hamasi, Sefatenu I. i 11. dio itd. Molitvenici za blagdane
(Mahzor), Sidurim za gospodje i gospodu, Mezuzes i sve ostale ritualije. Sa bogatog

skladišta preporučamo:

žiga Hirschler ;

Lehmann ;

Budko :

Hess Moses :

Altkirch :

Brod Mux :

Ktausner:

Karpeles :

Bloch Dr. S.:

Zlocisti Theodor :

Balaban ;

Press Jesaias:

Robinsohn Abraham ;

Bdhm Adolf ;

Nordau Max :

Novak Dr. Grgo:

židovske narodne pjesme

Hagada (bogato ilustrirano)

Hagada (bogato ilustrirano)

Sozialistische Schriften

Spinoza im Portrait

Die Erloserin

Die Geschichte der neu-hebraischen Literatur

Geschichte der jiidischen Literatur

Erinnerungen aus meinen Leben

Moses Hess

Die Judenstadt Lublin

Palastina .Reisehandbuch (izdanje 1921.)

David Wolfsohn

Die Zionistische Bewegung (I. i 11. svezak)

Biologie der Ethik

Židovi u Splitu

Sva djela ; Herzla, Nordau-a, Perec-a, Buber-a, šolem Alejhem-a, šalom Aš-a, M. J.
bin Gorion-a, Brod-a, Mevrink-a, Kompert-a, Zangvill-a itd. Slikovnice i priče za djecu.

CARIN-fKfl ITRAN/PORT.PO/LOVNICfI

niMN WEIJJ - ZfIQREB
/UTER/HN - QJORQJI<tEVfI ULKfI 9 - JUTEERfIIN

TELEFON INTERURDfIN 4-93

VRSI SVE VRSTE CARINJENJA UVOZNO, IZVOZNO 1 PRE-

VOZNO - DAJE STRUČNO OBAVESTENJE O STOFI

CARINE - PRIMA ZASTUPSTVO ROD NADLEŽNIH

VLASTI U CARINSRIfI SPOROVIMA

VREĆE
iz jute, tekstilita i papira nove i upo-

trebljene u svim dimenzijama za bra-

šno, posije, ugalj i t. d., dobiju se

najjeftinije kod tvrtke

SCHOTTEK 1 DRUG
VtMm 13 ZAGREB lelJlon IMS

Kimiliomn sve vrst‘ upotrebljenih vreća

lIU|IUJ|jIIIU uz najveću dnevnu cijenu

Zavod za posudjivanje nrprematiuih ponjava

V
Savnui ,yy

Glavno skladišta clgaretpapira

Dlbert L Ozmo, Sarajevo
Kralja Petra ulica 23 Telefon 806 i

„Hbadie”
ove vrati

STROJARSKO

• DRUŠTVO .

BUČAN,

ebSiSnik

I BANDI

nan

rat^OHi

22-91
1

BRZOJAVI!

SILA ZAGREB

ZAGREB
DRAŠKOVIĆtVA UL.BR.II

POPRAVLJA. MONTIRA, IZRADJUJE I

PRODAJE STROJEVE I STROJNE W-

JaOVE. - PRODAJA STROJARSKO«

MATERIJALA. - LJEVAONICA ZEUEZA

• I KOVINA.

Bukovo dpeo I. vrsti

za gorivo, na vagone, hvatove,

rezana i cjepana. Promptna do-

bava, uz povoljne cijene.

Šandor Weiler

Trnjanska c. 40 Telefon 24-69
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Prva hrvatska veletrgovina željezk
željezne robe

Ferdo Hirschl ti
Jelačićev trg 13ZAGREB Telefon br. 279

Poslovnica: Petrinjska ulica broj 4

Preporuča svoje bogato skladište že-

ljezne robe, posudja, gospodarskih
strojeva, kućnih uređjaja, te sve vrste

gradjevnih potrebština. Solidna roba,
brza posluga, cijene umjerene.

3edino najoeće specijalno skladište krat-

ke nakitne i pletene robe samo na

ueliko, niske cijene, solidna podoorba

Dragutin Uilmann, Zagreb
Ilica 36 Ilica 36

Na veliko! Na veliko!

Haniliia-Bnurbnn
berber i kalifat datulja, kanđirano voće, ma-

iaga grozdje itd. uz najeftiniju cijenu kod tt

J. Dragoner
Zagreb, Nikolićeva ulica 4.

ŽidovsKa bogoitovni

općina u Tuzli traii

rabina
Natjecatelji treba da znafc

srpsko - hrvatski i potpuno vlj.
daju hebrejskim jezikom.

Općenitu naobrazbu ima na-

tjecatelj da
svje-

dodžbe zrelosti i" diplomom »
polučenom doktoratu filozofsko)
fakulteta, a stručnim prepisoj
svjedodžbe kojeg seminara !i
triju babinskih autoriteta.

Ne smije da je prevali# 40

godinu života, a imade navest

opis predživota sa naznaku

prijašnjeg službovanja.
Ponude imadu stići do 1. ma-

ja 1922.

Beriva ustanovit će se prenu
dogovoru.

Naknada putnih trošk#va odo-

brit će se samo onima, koji ii

biti pozvani na pokus.

Tajnik: Predsjednik;

Dr.MaksLaufen JosefL. Pesaci

T
-

TapS3s*l=S
—■-

MILAN FREIBEH^Et!

6

ZAGREB
Đakačeva ulica 5.

Telefon broj 6-14.

Uvadjanje elektr

pogona (centrala),

Djnamo strojeva,

elektromotora, elek

rasvjete, kućnih te-

lefona. Preuzima

sve popravke iste

struke.
1700

HIEHER BBHK-VEREIfE PODRUŽNICA
Jelačićev trg broj 5. ZAGREB Jelačićev trg broj 5.

WIENER BANK-VEREIN, Filijala Beograd, Jakšiđeva ulica br. 3. Brzojavni naslov:
~Bankverein“. Uplaćena dionička glavnice i pričuve: K. 900,000.000'

Obavlja

Kupuje i prodaje sve

vrsti inostranog kova-

nog novea i novčanica.

Podjeljuje preduj-
move na vrijednosne
papire.

sveKoliKe

Preuzima burzovne

naloge na sve tu- i

inozemne burze

banKovne

Eskontire i unovčuje
mjenice i devize.

Podjeljuje naplatne
porezne i vjeresije na

tekući račun.

transakci e

Izdaje kreditna pisma

na sva veća tu- i ino-

zemna mjesta.

Preuzima uloške uz najpovoljnije ukamaćenje prema pogodbi. Finansira indu-

strijska poduzeća. Posebni amerikanski odio

OIPOECTIVA K«_JĆ!A

D. HIRSCHL i DRUG

8 AKADEMSKI TRG ZAGREB AKADEMSKI TRG 8

TELEFON BROJ 13-31. TELEGRAM: HISCOMP.

nudja na veliko manufakturnu robu
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